

सुविचार

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

“सत्य को हजार तरीकों से बताया जा सकता है, फिर भी हर एक सत्य ही होगा।”

● स्वामी विवेकानंद

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनू, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित



पेज @ 3 'ऑपरेशन सीमा संकल्प' के तहत अवैध मादक पदार्थों के तस्क़र...

पेज @ 5 दस-दस हजार के दो इनामी जयपुर के मानसरोवर इलाके से गिरफ्तार...

पेज @ 8 भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी की नई पहल, जनता की समस्याओं के ...

व्यू अपडेट

भारत-पाक सीमा पर हीट स्ट्रोक से जवान शहीद

जैसलमेर/एजेंसी। भारत-पाकिस्तान सीमा पर तैनात बीएसएफ का एक जवान शहीद हो गया। बीएसएफ के जवान की जान जाने की वजह हीट स्ट्रोक बताई जा रही है। मृतक जवान को गार्ड ऑफ ऑनर और पुष्प चक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गई। बता दें कि इन दिनों बॉर्डर पर तापमान 50 डिग्री के पार हो गया है। शहीद होने वाला जवान 173वां वाहिनी सीमा सुरक्षा बल में कांस्टेबल के पद पर तैनात था। जवान का नाम अजय कुमार था, वह पश्चिम बंगाल के जलपाईगुड़ी जिले के सारू गांव का रहने वाला था। भीषण गर्मी की वजह से जवान की तबीयत खराब हुई और बाद में इलाज के दौरान जवान ने दम तोड़ दिया। उसके शव को रामगढ़ अस्पताल लाया गया। जवान के शव का पोस्टमार्टम कराकर बीएसएफ के अधिकारियों को सुपुर्द किया गया। पोस्टमार्टम के बाद शव को रामगढ़ से जोधपुर ले जाया जाएगा और जोधपुर से हवाई जहाज में उनके पैतृक गांव ले जाया जाएगा। रामगढ़ अस्पताल परिसर में शहीद जवान को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। 173वां वाहिनी सीमा सुरक्षा बल के अधिकारियों ने पुष्प चक्र अर्पित कर जवान को श्रद्धांजलि दी।

पीएम मोदी और कांग्रेस नेताओं ने देश के प्रथम प्रधानमंत्री नेहरू को उनकी पुण्यतिथि पर किया याद



नई दिल्ली/एजेंसी। देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू की पुण्यतिथि के अवसर पर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे व कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी समेत कई प्रमुख हस्तियों ने पंडित नेहरू को श्रद्धांजलि दी। सोमवार सुबह कांग्रेस अध्यक्ष समेत कांग्रेस के कई नेताओं ने दिल्ली के शांति वन में स्थित नेहरू समाधि पर पुष्पांजलि अर्पित की। इस अवसर पर कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने कहा, आधुनिक भारत के शिल्पकार, भारत को वैज्ञानिक, आर्थिक, औद्योगिक व विभिन्न क्षेत्रों में आगे ले जाने वाले, लोकतंत्र के समर्पित प्रहरी, स्वतंत्र भारत के प्रथम प्रधानमंत्री व हमारे प्रेरणास्त्रोत, पंडित जवाहरलाल नेहरू जी के अतुलनीय योगदान के बिना भारत का इतिहास अधूरा है। खड्गे ने कहा कि वे हिंद के जवाहर की पुण्यतिथि पर उन्हे विनम्र श्रद्धांजलि देते हैं। इसके साथ ही उन्होंने प्रथम प्रधानमंत्री के विचारों का स्मरण करते हुए कहा कि पंडित जवाहरलाल नेहरू जी ने कहा था।

कुशीनगर/एजेंसी।

उत्तर प्रदेश के कुशीनगर में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह सोमवार को कुशीनगर पहुंचे यहां उन्होंने उदित नारायण स्नातकोत्तर महाविद्यालय पड़रौना में भाजपा प्रत्याशी विजय कुमार दूबे के पक्ष में जनसभा को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने सपा-कांग्रेस गठबंधन को अपने निशाने पर रखा। जब तक नरेन्द्र मोदी जी और भाजपा हैं, पिछड़ा वर्ग के आरक्षण को कोई हाथ नहीं लगा सकता। तथ्यागत भगवान बुद्ध, सिधुआ बाबा, खिरकिया माई, बुढ़िया माई को नमन करते हुए गृहमंत्री ने दावा किया देश की जनता ने तय कर लिया है कि अगले 5 साल नरेन्द्र मोदी जी ही प्रधानमंत्री रहेंगे। 6 चरण का मतदान समाप्त हो चुका है। मेरे पास 5 चरण का आंकड़ा है। 15 चरण



में मोदी जी 310 सीटें पार कर चुके हैं। छठा चरण हो चुका है, सातवां होने वाला है, जिसमें आप लोगों को 400 पार कराना है। विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए गृहमंत्री ने कहा कि 4 जून को राहुल बाबा की पार्टी 40 भी पार नहीं कर पाएगी

और अखिलेश बाबू 4 भी पार नहीं कर पाएंगे। 4 जून को मोदी जी, भाजपा और एनडीए की विजय निश्चित है। 4 जून की दोपहर को आप देख लेना, राहुल बाबा के लोग प्रेस कॉन्फ्रेंस करेंगे और कहेंगे कि इवोएम के कारण हम हारे हैं। और

हार का ठीकरा भी खड़गे साहब पर फूटेगा। घर्मडिया गठबंधन का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि ये झूठ के आधार पर जीने वाले लोग हैं। इन्होंने कहा है कि हम मुस्लिम आरक्षण देंगे। अपने वोटबैंक को खुश करने के लिए ये मुस्लिम

आरक्षण की बात करते हैं। जिसका सीधा खामियाजा पिछड़े वर्ग को भुगतना पड़ेगा। अगर गलती से भी ये जीत गए, तो पिछड़ा, अति पिछड़ा और दलित का आरक्षण छीनकर ये मुसलमानों को देने का काम करेंगे इन्होंने (इंडी गठबंधन) कर्नाटक और हैदराबाद में जो किया है, बंगाल में भी वही किया था, लेकिन वहां (बंगाल) हाईकोर्ट ने इस पर रोक लगा दी। मुस्लिम आरक्षण संविधान के अनुरूप नहीं है। मगर आप चिंता मत कीजिए, न ये जीतने वाले हैं और न हम ऐसा होने देंगे। जब तक नरेन्द्र मोदी जी और भाजपा हैं, पिछड़ा वर्ग के आरक्षण को कोई हाथ नहीं लगा सकता। हम इस देश में धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं आने देंगे। सपा और कांग्रेस 70 साल से राम जन्मभूमि के मामले को अटका कर बैठे थे। जबकि मोदी जी ने 5 साल में ही

केस भी जीता, भूमिपूजन भी किया और प्राण प्रतिष्ठा भी कर दी। मोदी जी ने सिर्फ राम मंदिर ही नहीं, बल्कि औरंगजेब द्वारा तोड़ा गया काशी विश्वनाथ का मंदिर भी बनाया और सोमनाथ का मंदिर भी सोने का बन रहा है। कांग्रेस पर निशाना साधते हुए गृहमंत्री ने कहा कि कांग्रेस पार्टी कहती है कि पाकिस्तान के पास एटम बम है, पीओके लगा दी। मुस्लिम आरक्षण संविधान के अंतर्गत ही है। मगर आप चिंता मत कीजिए, न ये जीतने वाले हैं और न हम ऐसा होने देंगे। जब तक नरेन्द्र मोदी जी और भाजपा हैं, पिछड़ा वर्ग के आरक्षण को कोई हाथ नहीं लगा सकता। हम इस देश में धर्म के आधार पर आरक्षण नहीं आने देंगे। सपा और कांग्रेस 70 साल से राम जन्मभूमि के मामले को अटका कर बैठे थे। जबकि मोदी जी ने 5 साल में ही

चक्रवात रेमल : तेज आंधी से पेड़ और बिजली के खंभे उखड़े

पूर्वोत्तर राज्य हाई अलर्ट पर, अधिकारियों को तैयार रहने का निर्देश

कोलकाता/एजेंसी।

भीषण चक्रवाती तूफान रेमल के आने से पहले विभिन्न पूर्वोत्तर राज्यों में आपदा प्रबंधन अधिकारियों और सुरक्षा बलों को हाई अलर्ट पर रखा गया है और जिला प्रशासनों को अग्रिम एहतियाती कदम उठाने के लिए कहा गया है। रेमल चक्रवात के कारण रात भर हुई भारी बारिश और 135 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से चलने वाली हवाओं ने सोमवार को कोलकाता सहित पश्चिम बंगाल के कई अन्य जिलों में छपर वाले घरों को नष्ट हो गए, बिजली के खंभे और रेलवे सिग्नल पोस्ट गिर गए। प्रारंभिक रिपोर्टों के मुताबिक रेमल के पश्चिम बंगाल और उससे सटे बंगलादेश के तटों के बीच टकराने से घर ढहने या उड़ते हुए मलबे की चपेट में आने से कई लोग घायल हो गए। राज्य सरकार पहले ही निचले इलाकों में रहने वाले करीब 1.10 लाख लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचा चुकी है।



146 मिमी बारिश हुई और 100 से 110 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से हवाएं चलीं, जो 135 किमी प्रति घंटे की रफ्तार तक पहुंच गयीं। तेज हवाई के कारण पेड़ उखड़ गए और ओवरहेड बिजली के तार टूट गए। कोलकाता में दीवार गिरने से एक व्यक्ति घायल हो गया। दक्षिण कोलकाता के दाकुरिया, पार्क सर्कस और बालीगंज जैसे इलाकों में घुटनों तक

पानी भर गया, जबकि टॉलीगंज और कवि नजरूल स्टेशन पर मेट्रो रेलवे शेड उड़ गए। उपनगरीय सियालदह दक्षिण खंड में एहतियात के तौर पर रेलवे सेवाएं पहले ही निलंबित कर दी गई हैं, जबकि नेताजी सुभाष चंद्र बोस अंतरराष्ट्रीय (एनएससीबीआई) हवाई अड्डे को भी रिवार को अपराह्न 12 बजे से सोमवार सुबह 09 बजे तक के लिए

बंद कर दिया गया है। कुल मिलाकर 340 घरेलू और 54 अंतरराष्ट्रीय उड़ानें रद्द कर दी गईं। उत्तर 24 परगना, दक्षिण 24 परगना और पूर्वी मिदनापुर जिलों से प्राप्त रिपोर्टों में कहा गया है कि तूफान के कारण कई फूस के घर जर्मींदोज हो गए। बिजली के खंभे भी टूट गए। बंगाल की खाड़ी में विशाल ज्वारीय लहरें देखी गईं।

अरविंद केजरीवाल ने खटखटाया सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा, अंतरिम जमानत 7 दिन बढ़ाने की मांग

नई दिल्ली/एजेंसी। लोकसभा चुनाव के बीच दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। अरविंद केजरीवाल ने सुप्रीम कोर्ट में एक याचिका दायर की है। इसमें दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल ने अपनी अंतरिम जमानत 7 दिन के लिए बढ़ाने की मांग की है। जानकारी के मुताबिक अरविंद केजरीवाल ने इसके लिए सेहत का हवाला दिया है। सुत्रों ने दावा किया कि अरविंद केजरीवाल को शक है कि उन्हें कोई गंभीर बीमारी है। मैक्स के डॉक्टरों ने उनकी जांच की है। इसलिए उन्हें स्कैन और कई टेस्ट करवाने की जरूरत है। इसलिए केजरीवाल ने जांच करवाने के लिए 7 दिन और मांगे हैं। बता दें कि अरविंद केजरीवाल दिल्ली शराब घोटाला केस में अंतरिम जमानत पर बाहर हैं। सुप्रीम कोर्ट ने उन्हें 1 जून तक अंतरिम जमानत दी है। 2 जून को उन्हें सरेंडर करना होगा।



गुना में मिनी ट्रक पुलिया से गिरा, 4 की मौत



गुना/एजेंसी।

मध्य प्रदेश के गुना जिले में एक मिनी ट्रक अनियंत्रित होकर पुलिया से नीचे जा गिरा। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गई है, वहीं चार लोग घायल हैं। घायलों का अस्पताल में इलाज जारी है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार, सोमवार सुबह म्याना पुलिस थाना क्षेत्र में कानपुर से कर्नाटक की ओर जा रहा एक मिनी ट्रक अनियंत्रित होकर रेलिंग तोड़ते हुए पुलिया से नीचे जा गिरा। हादसे की जानकारी मिलने पर पुलिस दल मौके पर पहुंचा और राहत कार्य शुरू किया गया। इस हादसे में ट्रक पर सवार तीन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि चौथे ने अस्पताल में उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। वहीं इस हादसे में चार अन्य लोग घायल हुए हैं। बताया गया है कि इस ट्रक में मजदूर भी सवार थे

और हादसे में विष्णु, मीर, विकास और रणवीर सिंह की मौत हुई है। वहीं ट्रक के चालक और क्लीनर सहित चार लोग गंभीर रूप से घायल हुए हैं, जिनका अस्पताल में इलाज जारी है। मजदूर उत्तर प्रदेश के कानपुर के निवासी बताए जा रहे हैं। म्याना थाने के प्रभारी सजीव मावई के मुताबिक, जिस ट्रक का हादसा हुआ है, उसमें 6 मजदूरों के अलावा चालक और क्लीनर भी थे। इनमें से चार की मौत हुई है। बताया गया है कि इस ट्रक से मजदूर काम के सिलसिले में कानपुर से कर्नाटक जा रहे थे। इस ट्रक में मजदूरों का सारा सामान और मोटरसाइकिल भी रखी हुई थी। हादसे के शिकार हुए मजदूरों के परिजनों को पुलिस ने सूचना दे दी है। आशंका इस बात की जताई जा रही है कि सुबह का समय था और चालक को नींद आ गई होगी। उभी के चलते ट्रक अनियंत्रित हुआ और पुलिया की रेलिंग तोड़ते हुए नीचे जा गिरा।

गोमिंग जोन हादसे में बड़ा एक्शन 6 अधिकारियों को किया सस्पेंड, 28 लोगों की गई थी जान

राजकोट/एजेंसी।

गुजरात के राजकोट में गोमिंग जोन में आग लगने से अब तक 28 लोगों की मौत हो गई है, जिसमें 12 बच्चे हैं। इस मामले में प्रशासन ने छह अधिकारियों को सस्पेंड किया है। राजकोट नगर निगम के दो अधिकारी असिस्टेंट इंजीनियर जयदीप चौधरी और टाउन प्लानर गौतम जोशी को सस्पेंड किया गया है। इसके साथ ही सडक एवं निर्माण विभाग के दो अधिकारी एडिशनल इंजीनियर पारस कोटिया और डिप्टी इंजीनियर एम आर सुमा



को भी सस्पेंड किया गया है। वहीं, पुलिस विभाग के दो अधिकारी पुलिस इंस्पेक्टर एन आर राठौड़ और पुलिस इंस्पेक्टर वी आर

पटेल पर भी गाज गिरी है। बता दें इस बीच गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने गंभीर घटना के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ सख्त

दंडात्मक कार्रवाई के निर्देश दिए हैं। ज्ञात रहे कि राजकोट के टीआरपी गेम जोन में शनिवार को भीषण आग लग गई थी। कहा जा रहा

है कि जनरेटर के लिए 1500 से 2000 लीटर डीजल, गो कार रेंसिंग के लिए 1000 से 1500 लीटर पेट्रोल जमा था। जिसकी वजह से आग इतनी फैली कि पूरा स्ट्रुक्चर जलकर खाक हो गया। गेम जोन से बाहर निकलने और प्रवेश के लिए 6 से 7 फीट का एक ही रास्ता था। गेम जोन में एंटी के लिए 99 रुपये की स्क्रीम थी, जिसकी वजह से बड़ी संख्या में लोग हादसे के वक्त गेम जोन में मौजूद थे। इस मामले में राज्य सरकार ने पांच सदस्यीय टीम गठित की थी। इस मामले में गुजरात हाईकोर्ट ने

स्वतः सज्ञान लिया था। हाईकोर्ट की स्पेशल ब्रांच की बेंच ने सुनवाई करते हुए इसे मानव निर्मित आपदा बताया था। कोर्ट ने कहा था कि गोमिंग जोन के निर्माण और संचालन के लिए नियमित और उचित नियमों का पालन नहीं किया गया। इसके साथ ही कोर्ट ने कहा कि महामदाबाद में सिंधुभवन रोड, सरदार पटेल रिंग रोड और एसजी हाईवे पर गोमिंग जोन सार्वजनिक सुरक्षा के लिए खतरा है। हाईकोर्ट ने अहमदाबाद, वडोदरा, सुरत और राजकोट नगर निगम से स्पष्टीकरण मांगा था।

पुलिस मुख्यालय के निर्देश पर श्रीगंगानगर पुलिस की एक और बड़ी कार्रवाई

'ऑपरेशन सीमा संकल्प' के तहत अवैध मादक पदार्थों के तस्कर के सरकारी व्यवसायिक भूमि पर अतिक्रमण को किया ध्वस्त

पड़ोस में सरकारी भूमि पर बना रखा था कमरा व अहाता, करीब 1 करोड़ रुपए है कीमत

चमकता राजस्थान

जयपुर/श्रीगंगानगर, (खलील कुरैशी) 27 मई। प्रदेश में नशाखोरी पर प्रभावी नियंत्रण एवं उन्मूलन के लिए पुलिस मुख्यालय के निर्देश पर गत 15 मई से संचालित विशेष अभियान में करोड़ों रुपये के मादक पदार्थों की जब्ती, इनकी तस्करों से जुड़े अपराधियों की धरपकड़ के साथ ही अवैध मादक पदार्थों की तस्करों की सम्पत्ति को फ्रीज करने और उनके सरकारी भूमि पर अतिक्रमण को ध्वस्त करने जैसी कार्रवाई को अंजाम दिया जा रहा है। श्रीगंगानगर जिले में लगातार दूसरे दिन जिला पुलिस ने बड़ी कार्रवाई करते हुए जवाहर नगर थाना पुलिस के जरिए तस्कर आकाश उर्फ बिल्ला पुत्र किशन निवासी छजगरिया मोहल्ला के सरकारी व्यवसायिक भूमि पर अतिक्रमण कर बनाए गए कमरे और अहाते को सोमवार को ध्वस्त करते हुए इसे सरकारी भूमि को कब्जे से मुक्त कराया गया। इस परिस्थिति की कीमत करीब एक करोड़ रुपये है, इसी कमरे से मादक पदार्थों के



इसी कमरे से नशेदियों को हेरोइन (चिट्टा) बेचता, सेवन के लिए उपलब्ध कराता

तस्कर द्वारा नशेदियों को हेरोइन (चिट्टा) बेचने एवं सेवन करने के लिए उपलब्ध कराने की अवैध गतिविधियों का संचालन किया जा रहा था। एएसपी गौरव यादव ने बताया कि पुलिस मुख्यालय से मिले निर्देश पर श्रीगंगानगर जिले को नशा मुक्त बनाने एवं युवाओं को नशे के

दलदल से बाहर निकालने के लिये जिला प्रशासन व जिला पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से 'ऑपरेशन सीमा संकल्प' चलाया जा रहा है। इसके तहत एएसपी बी. आदित्य के नेतृत्व में जवाहर नगर थाना पुलिस द्वारा सरकारी व्यवसायिक भूमि से अवैध मादक पदार्थों के तस्कर आकाश

उर्फ बिल्ला के अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई की गई। उन्होंने बताया कि अभियान के अंतर्गत एएसपीओ जवाहर नगर को सूचना मिली कि तस्कर आकाश उर्फ बिल्ला ने अपने घर के पड़ोस में सड़क व सरकारी भूमि पर कब्जा कर अवैध कमरा बना रखा है। इस सूचना की तस्कर

की गई तो सामने आया कि मीरा चौक से मौसम विभाग मुख्य रोड पर छजगरिया मोहल्ला व गुरु हरिकिशन नगर कॉलोनी की दीवार के कॉर्नर पर करीब 1 करोड़ रुपए कीमत की सरकारी भूमि पर तस्कर आकाश उर्फ बिल्ला ने अतिक्रमण कर एक कमरा व अहाता बना रखा है। एएसपी

यादव ने बताया कि आकाश उर्फ बिल्ला के विरुद्ध श्रीगंगानगर जिले के सदर एवं जवाहर नगर थाने में दो एनडीपीएस एक्ट के प्रकरण सहित कुल 9 अपराधिक प्रकरण दर्ज है। इसने सरकारी भूमि पर अतिक्रमण कर जो कमरा बना रखा है वह उसे अवैध मादक पदार्थ चिट्टे के भंडारण,

विक्रय तथा लोगों को सेवन करवाने के लिए उपयोग करता है। इस संबंध में प्राप्त शिकायत पर जिला पुलिस द्वारा नगर परिषद से समन्वय स्थापित किया गया। सोमवार को एएसपी शहर बी. आदित्य आईपीएस के नेतृत्व में प्रोबेशनर आईपीएस विनय कुमार डीएच व एसएचओ जवाहर

नगर देवेन्द्र सिंह मय टीम एसआई नरेश कुमार व राजकुमार, कांस्टेबल विकास, हरदेव, भरत लाल, विरेन्द्र एवं दलीप एवं नगर परिषद की टीम मौके पर पहुंची। आरोपी द्वारा अतिक्रमण कर बनाए अवैध कमरे व अहाते को जेसीबी की मदद से हटा दिया गया।

संक्षिप्त समाचार

सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना का 31 मई तक करवाए सत्यापन, अन्यथा पेंशन होगी बंद

चमकता राजस्थान। वैर (राजवीर सिंह) सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग द्वारा संचालित सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के अंतर्गत सभी पात्र लाभार्थियों को वार्षिक सत्यापन 31 मई तक पूर्ण करवाया जाना है। सत्यापन के अभाव में पेंशनर्स के भुगतान को भी रोका जा सकता है। छात्रावास के अधीक्षक राजवीर सिंह ने बताया कि पेंशनर्स के द्वारा प्रतिवर्ष 31 दिसंबर तक भौतिक सत्यापन करवाया जाना है। लेकिन सत्यापन पूर्ण नहीं होने पर विभाग ने सत्यापन तिथि बढ़ाकर 31 मई कर दी है। वैर ब्लॉक में कुल 2354 ग्रामीण क्षेत्र में एवं 55 शहरी क्षेत्र में एवं भुसावर ब्लॉक के ग्रामीण क्षेत्र में 2569 एवं शहरी क्षेत्र में 268 पेंशनर्स सत्यापन से शेष है। उन्होंने बताया कि वार्षिक सत्यापन के लिए इमिग्रा पर जाकर फिंगर प्रिंट से सत्यापन करवाया जाना सुनिश्चित करे या फिंगर प्रिंट नहीं आने पर उपखंड अधिकारी/विकास अधिकारी कार्यालय में आधार से जुड़े ओटीपी भी सत्यापन करवाया जाना सुनिश्चित करें। लाभार्थी स्वयं के एंड्रॉयड फोन से घर पर ही सत्यापन कर सकता है। जिसके लिए उसे rajssp app play store से डाउनलोड करना पड़ेगा। सभी पेंशनर्स को सूचित किया जाता है। 31 मई तक सत्यापन ना करवाने पर आपकी पेंशन रोक दी जा सकती है।

बाड़मेर जिले में रागेश्वरी पुलिस की कार्रवाई

रात के समय गश्त के दौरान दो युवकों को 131.29 ग्राम स्मैक सहित पकड़ा

मादक पदार्थ की खरीद-फरोख्त के सम्बन्ध में पूछताछ जारी



चमकता राजस्थान। जयपुर/बाड़मेर, (खलील कुरैशी) 27 मई। बाड़मेर जिले की रागेश्वरी थाना पुलिस की टीम ने रविवार रात गश्त के दौरान सड़क पर संदिग्ध अवस्था में खड़े दो युवकों को 131.29 ग्राम स्मैक के साथ गिरफ्तार किया है। आरोपियों से पुलिस मादक पदार्थ की खरीद-फरोख्त फरोख्त एवं इनके नेटवर्क के संबंध में पूछताछ कर रही है। एएसपी नरेंद्र सिंह मीना ने बताया कि पुलिस मुख्यालय एवं आईजी रंज के निर्देश पर जिले में नशाखोरी पर प्रभावी नियंत्रण एवं उन्मूलन के लिए चलाए जा रहे अभियान के दौरान नोडल अधिकारी अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नाजिम अली के निर्देशन एवं सीओ सुखाराम विश्वांस के सुपरविजन में एसएचओ रागेश्वरी आदेश कुमार मय टीम द्वारा अवैध मादक पदार्थ स्मैक के साथ आरोपी श्रवण कुमार मेगवाल पुत्र मगाराम निवासी मीठीबेरी थाना गुडामालानी एवं मूलाराम बिश्नोई पुत्र रामाराम निवासी रावलीनाडी नगर थाना आरजीटी को गिरफ्तार किया है। एएसपी मीना ने बताया कि एसएचओ आदेश कुमार मय टीम के रविवार रात गश्त करते हुए गोलिया गवां गांव के पास पहुंचे। जहां सड़क पर दो व्यक्ति श्रवण कुमार और मूलाराम सन्दिग्ध अवस्था में खड़े थे। जिन्हें डिटेन कर तलाशी ली गई तो इनके पास से 131.29 ग्राम स्मैक मिली। इस पर एनडीपीएस एक्ट में दोनों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। जिससे थाना पुलिस की टीम पूछताछ कर रही है।

ग्राहक के विश्वास व माल की गुणवत्ता से प्रतिष्ठान की पहचान : सत्येन्द्र शुक्ला

- किसान संगोष्ठी में बाजरा बुवाई व रोग की रोकथाम के सिखाए गए
- हाईब्रिड बाजरा बीज दी जानकारी

चमकता राजस्थान

हलैना, (राजवीर सिंह) क्रिस्टल कम्पनी के द्वारा कस्वा हलैना स्थित प्राचीन श्री वीर हनुमान आश्रम पर उपखण्ड वैर-भुसावर स्तरीय किसान गोष्ठी का आयोजन हुआ। जिसमें कम्पनी के अधिकारी व कृषि विशेषज्ञ आदि ने हाईब्रिड बाजरा बीज, बाजरा की बुवाई, खाद के उपयोग एवं रोग के रोकथाम आदि ज्ञान दिया। साथ ही किसानों को आधुनिक खेती एवं हाईब्रिड बाजरा 9001, 9190, 9180, 9010 किस्म की पैदावार, चारा व उत्पादन आदि की जानकारी दी। कम्पनी के मार्केट मैनेजर सत्येन्द्र शुक्ला ने कहा कि किसान व ग्राहक के विश्वास एवं माल की गुणवत्ता से ही प्रतिष्ठान, कम्पनी एवं संस्थान की पहचान कायम रहती है। सर्व प्रथम हमें ग्राहक व किसान आदि का विश्वास कायम करने के लिए अच्छी किस्म के बीज, खाद, किट नाशक दवा आदि उपलब्ध कराना चाहिए। उन्होंने कहा कि क्रिस्टल कम्पनी का उद्देश्य लाभ प्राप्ति करना ही नहीं है, मुख्य उद्देश्य किसान



की खेती की पैदावार च आर्थिक आय बढ़ाना है। कम्पनी के द्वारा समय-समय पर किसान सम्मेलन, प्रशिक्षण, गोष्ठी, भ्रमण आदि का आयोजन करा कर उन्हें आधुनिक खेती ज्ञान, हाईब्रिड बाजरा बीज आदि की जानकारी दिलाना और देश-विदेश के प्रगतिशील किसानों के फार्म का भ्रमण करा कर खेती फसल व प्रगतिशील किसानों सहित क्रिस्टल कम्पनी के कृषि विशेषज्ञ व अधिकारी आदि से रू-ब-रू कराना है। उन्होंने कहा कि क्रिस्टल कम्पनी ने हाईब्रिड बाजरा 9001, 9190, 9180, 9010 बाजरा के माध्यम से किसानों तक पहुंचाया गया। ये सभी किस्म एक चमत्कारिक बीज है। ये किस्में कम लागत, कम मेहनत, कम आकार की खेती में अधिक पैदावार, स्वाद में स्वादिष्ट और अच्छी गुणवत्ता बाला बाजरा है। कम्पनी के जोनल

बिजनेस मैनेजर दिलीप सिंह शेखावत ने बताया कि क्रिस्टल कम्पनी के हाईब्रिड बाजरा की साल 2023 में करीब 9 हजार टन बिक्री हुई, जिसमें से भरतपुर जिले में सर्वाधिक बुवाई हुई। हाईब्रिड बाजरा 9001 ने देश में ही नहीं विदेश में पैदावार, स्वाद, चारा आदि के क्षेत्र में पहचान कायम की और कम्पनी का बाजरा बुवाई में भारत में पहला स्थान प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि राजस्थान, उत्तरप्रदेश, मध्यप्रदेश व हरियाणा प्रान्त में बाजरा की सर्वाधिक खेती होती है। साथ ही देश के कई अन्य प्रान्तों में भी बाजरा बोया जाता है। कम्पनी के रिजिनल मैनेजर यतेंद्र सिंह ने कहा कि क्रिस्टल कम्पनी ने उच्च किस्म के हाईब्रिड बाजरा बीज तैयार करा कर बाजरा बीज जगत में पहचान कायम की और किसानों का विश्वास कायम किया। उन्होंने कहा

कि क्रिस्टल कम्पनी का हाईब्रिड बाजरा 9001 बीज की सर्वाधिक मांग आती है और भारत में सबसे ज्यादा इसी की बुवाई एवं बिक्री होती है। उन्होंने कहा कि क्रिस्टल कम्पनी ने साल 2024 में 10 हजार टन से अधिक हाईब्रिड बीज किसानों को उपलब्ध कराने का लक्ष्य रखा है, जो लक्ष्य विक्रेताओं के माध्यम से शत प्रतिशत पूरा होगा। उन्होंने कहा कि कम्पनी ने हाईब्रिड बाजरा 9010 एवं 9190 बीज तैयार कराया है, जो किसानों को बुवाई करने को दिया जाएगा। क्रिस्टल कम्पनी के डीलर महेश चन्द गर्ग व मुकेश गुप्ता ने क्रिस्टल कम्पनी के हाईब्रिड बाजरा बीज एवं आधुनिक खेती की जानकारी दी। संगोष्ठी में कम्पनी के प्रतिनिधि पिंटू गुर्जर, नटवर चौधरी आदि ने भी हाईब्रिड बाजरा बीज की जानकारी दी।

कोटपुतली में स्थित एन.एच.ए.आई. का लेखाकार (संविदाकर्मी), 17 हजार रूपये रिश्तत लेते रंगे हाथो गिरफ्तार

चमकता राजस्थान। जयपुर! (खलील कुरैशी) 27 मई, सोमवार। ए.सी.बी.मुख्यालय के निर्देश पर ए.सी.बी. की एस.आई.डब्ल्यू. जयपुर इकाई द्वारा आज कार्यवाही करते हुये ओमप्रकाश मीणा, लेखाकार (संविदाकर्मी), एस.डी.एम. कोटपुतली कोटपुतली में स्थित एन.एच.ए.आई. कार्यालय, जिला कोटपुतली को परिवारी से 17 हजार रूपये रिश्तत राशि लेते हुए रंगे हाथो गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. जयपुर की एस.आई.डब्ल्यू. इकाई को परिवारी द्वारा शिकायत दी गई कि उसकी भूमि अवाप्ति के मामले में मुआवजा राशि दिलवाने के एवज में ओमप्रकाश मीणा, लेखाकार (संविदाकर्मी), एस.डी.एम. कोटपुतली कार्यालय में स्थित एन.एच.ए.आई. कार्यालय, जिला कोटपुतली द्वारा 17 हजार रूपये रिश्तत राशि की मांग कर परेशान किया जा रहा है। जिस पर एसीबी जयपुर के उप महानिरीक्षक पुलिस रणधीर सिंह के सुपरविजन में एसीबी जयपुर की एस.आई.डब्ल्यू. इकाई के अति. पुलिस अधीक्षक ललित किशोर शर्मा के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर आज उप अधीक्षक पुलिस सुरेन्द्र पंचोली एवं कविता यादव, पुलिस निरीक्षक मय टीम द्वारा ट्रेप कार्यवाही करते हुए ओमप्रकाश मीणा, लेखाकार (संविदाकर्मी), एस.डी.एम. कोटपुतली कार्यालय में स्थित एन.एच.ए.आई. कार्यालय, जिला कोटपुतली को परिवारी से 17 हजार रूपये की रिश्तत राशि लेते हुए रंगे हाथो गिरफ्तार किया गया है। एसीबी जयपुर के उप महानिरीक्षक पुलिस रणधीर सिंह के निर्देशन में आरोपी से पूछताछ तथा कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जायेगा। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने समस्त प्रदेशवासियों से अपील की है कि भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की हेल्पलाइन नं. 1064 एवं हेडरेस्स हेल्पलाइन नं. 94135-02834 पर 247 सम्पर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें। एसीबी आपके वैध कार्य को करवाने में पूरी मदद



जयपुर ग्रामीण में 6 लाख से अधिक परिवारों के 24 लाख से अधिक लाभार्थियों को करवानी होगी ई-केवाईसी

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना में चयनित पात्र परिवारों को 30 जून तक करवानी होगी ई-केवाईसी

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 27 मई। जिला रसद अधिकारी, जयपुर ग्रामीण अनुराधा गोगिया ने बताया कि सर्वोच्च न्यायालय के निर्णय के तहत राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा पात्र लाभार्थियों को ई-केवाईसी करवाना अनिवार्य होगा। निर्णय की अनुपालना में जिला जयपुर ग्रामीण के लगभग 6 लाख लाख से अधिक राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना

में चयनित पात्र परिवारों को राशन के गैहू लेने के लिए 30 जून तक ई-केवाईसी करानी होगी। उन्होंने बताया कि जिला जयपुर ग्रामीण में कुल 6 लाख 13 हजार 994 लाभार्थित योजना से जुड़े हैं। जिनके 24 लाख 98 हजार 674 सदस्यों की ई-केवाईसी होनी है। इसके अभाव में 30 जून के बाद गैहू प्राप्त करने में परेशानी का सामना करना पड़ेगा। इसके लिए जिले की 1 हजार 168 राशन दुकानों के

डीलर को इन सभी लाभार्थियों की ई-केवाईसी करनी है। इसके लिए विभाग ने गैहू वितरण के दौरान पोस मशीन में आवश्यक बदलाव किए हैं। जिससे संबंधित डीलर अपने यहां गैहू लेने पहुंचने वाले सदस्य के साथ उसके परिवार के अन्य सदस्यों की ई-केवाईसी पोस मशीन के माध्यम से भी कर सकें। गोगिया ने बताया कि खाद्य सुरक्षा के लाभार्थियों की ई-केवाईसी कराने के लिए उचित मूल्य दुकान पर प्रदत्त

पोस मशीन में आवश्यक प्रावधान किए जा चुके हैं। डीलर को इस प्रक्रिया को पूरा करने के लिए संपूर्ण जानकारी सोशल मीडिया के विभिन्न माध्यमों और विभाग की साइट से दी गई। उन्होंने उचित मूल्य दुकानदारों को निर्दिष्ट किया कि वे खाद्य सुरक्षा पात्र लाभार्थियों को गैहू वितरण के साथ ही पोस मशीन से पात्र लाभार्थियों की ई-केवाईसी करें, ताकि 30 जून तक यह प्रक्रिया शत-प्रतिशत हो सके। उन्होंने बताया

कि विभाग की ओर से वंचित पात्र लोगों को जोड़ने के लिए निर्धारित प्रक्रिया अपनाई जाती है। जिससे उन्हें भी इस योजना का लाभ मिले। उन्होंने बताया कि ई-केवाईसी से फर्जीवाड़े पर रोक लागेगी, जिन लोगों ने गलत आधार नम्बर से अपना नाम जुड़वा लिया ऐसे अपात्र योजना से बाहर होंगे, जिससे अन्य पात्र व्यक्ति को इसका लाभ मिलेगा। योजना से जुड़े परिवार के सभी सदस्यों को अपने आधार कार्ड के

साथ ई-केवाईसी जरूरी है, इसके लिए सभी को दुकान तक पहुंचना होगा। यदि कोई सदस्य यहां मौजूद नहीं है उनकी ई-केवाईसी का कार्य राज्य में किसी भी राशन की दुकान पर अपना आधार कार्ड ले जाकर केवाईसी करवा सकता है जिससे की वह व्यक्ति राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना से बाहर नहीं हो। 30 जून तक ई-केवाईसी नहीं होने के कारण गैहू नहीं मिलेगा और ऐसे लाभार्थित योजना से बाहर भी हो सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार

जन्मदिवस पर की बंदर, मूक पशु, पक्षियों की सेवा



चमकता राजस्थान। धौलपुर (रामदास तरुण) बाड़ी शहर से लगभग 50 किलोमीटर दूर तपेश बंसल के जन्म दिवस के शुभ अवसर पर उनके पिताजी आशीष बंसल के आर्थिक सहयोग से इच्छापूर्ति फाउंडेशन द्वारा आज बंदर, लंगूर मूक पशु पक्षियों की सेवा की। हिंदू सनातन संस्कृति के अनुसार अपने जन्मदिन पर पाश्चात्य संस्कृति अनुसार केक ना काटकर हनुमान जी को दिल में स्मरण करते हुए, आशीष बंसल ने अपने पुत्र के 13वें जन्म दिवस के शुभ अवसर पर बंदर बाबा एवं लंगूर बाबा को चना, केला, एवं रोटियां खिलाई। इसके लिए आशीष बंसल ने सूर्य उदय से पूर्व उठकर फल मंडी में जाकर बंदरों के लिए केला खरीदे एवं सूर्य उदय से पूर्व बंदरों के लिए रोटियां बनवाई। प्रातः बेला में केला एवं रोटियां लेकर बंदर बाबा एवं लंगूर को भोजन कराया उनके बाद पानी पिलाया। इस अवसर पर नेशनल पब्लिक स्कूल के डायरेक्टर आशीष बंसल ने कहा की अपने बेटे के जन्मदिन दिवस पर बंदर बाबा की सेवा कर मुझे मन में बहुत शांति प्राप्त हुई है, हर किसी को अपने जन्म दिवस या शादी की सालगिरह के अवसर पर वन्य जीव प्राणी गौ माता बंदर बाबा की सेवा करनी चाहिए। यह बहुत ही पुण्य का काम है। आज की सेवा के समय इच्छापूर्ति फाउंडेशन के फाउंडर रामकुमार उर्फ रामू चौधरी, विदित बंसल, आशीष बंसल नेशनल पब्लिक स्कूल, तपेश बंसल, दिया बंसल आदि उपस्थित थे।

बसेड़ी विधायक के समर्थकों ने किया प्रदर्शन:

● सरमथुरा थाना प्रभारी को निलंबित करने की मांग



चमकता राजस्थान। धौलपुर (रामदास तरुण) बसेड़ी विधायक संजय जाटव के समर्थन में स्थानीय लोगों ने प्रदर्शन करते हुए, सरमथुरा थाना प्रभारी पर गंभीर आरोप लगाते हुए लोगों ने मुख्यमंत्री के नाम एसडीएम बसेड़ी के जरिए पत्र भेजा है मुख्यमंत्री को भेजे गए पत्र में बसेड़ी विधायक के समर्थकों ने बताया है जिनमें कि सरमथुरा थाना प्रभारी जनता की समस्याओं को सुनने के बजाय क्षेत्र में दादागिरी के साथ क्षेत्र में भय और आपराधिक गतिविधियों को बढ़ावा दे रहे हैं। पत्र में बताया, गया है कि थाना प्रभारी लोगों को सट्टे और शराब के झूठे केस में फंसाकर शारीरिक प्रताड़ना देते हैं। जिसका विरोध संजय जाटव द्वारा किया गया। पत्र में विधायक के समर्थकों ने बताया कि जब विधायक संजय जाटव ने थाना प्रभारी गौरव कुमार सेन को क्षेत्र में अवैध गतिविधियां रोकने के लिए कहा, तो थाना प्रभारी ने विधायक को झूठे मामले में फंसाने की धमकी दी। मुख्यमंत्री को भेजे गए पत्र में बताया गया है कि थाना प्रभारी द्वारा धमकी दिए जाने के बाद शराब माफिया के जरिए विधायक पर मारपीट का झूठा मामला दर्ज करा दिया गया। विधायक के समर्थन में उपखंड अधिकारी सरमथुरा के जरिए मुख्यमंत्री के नाम भेजे गए पत्र में विधायक समर्थकों ने थाना प्रभारी को निलंबित करने की मांग करते हुए क्षेत्र में अवैध गतिविधियों को रोकने की भी मांग की है।

बसेड़ी विधायक पर दर्ज मामले के खिलाफ कई संगठन के लोगों ने जिला कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन



चमकता राजस्थान। धौलपुर (रामदास तरुण) जिला धौलपुर में दिनांक: 27/05/24 को बसेड़ी विधानसभा संजय कुमार टुछअ हमेशा सत्यता के साथ खड़े रहते हैं और कहीं अन्याय होता है, तो बसेड़ी विधायक तुरंत आवाज उठाते हैं, तथा इस आवाज को दबाने के लिए उन पर झूठे आरोप लगाए गए हैं महामहिम राज्यपाल राजस्थान सरकार/ मुख्यमंत्री राजस्थान सरकार को आज ज्ञापन दिया गया। जिसका विषय धौलपुर जिले के सरमथुरा थाना प्रभारी गौरव कुमार के द्वारा आमजन एवं जनप्रतिनिधि को उपेक्षा करना, सामान्य शिष्टाचार का ध्यान नहीं रखने, एवं शराब माफिया, तस्करी, जुआ सट्टा एवं असामाजिक तत्वों के साथ मिलकर क्षेत्र में भ्रष्टाचार को बढ़ावा देना, तथा क्षेत्रीय विधायक संजय कुमार को शराब माफियों से मिलकर मनगडत एवं झूठा केश बनाकर ऋद्धि दर्ज करना तथा आमजन में भय व्याप्त करने तथा थाना अधिकारी सरमथुरा गौरव कुमार की कार्य शैली के विरुद्ध थाना प्रभारी गौरव कुमार पर कार्यवाही करने बाबत सर्व समाज धौलपुर नागरिकों द्वारा धौलपुर कलेक्टर को दिया ज्ञापन! (1) बौद्ध महासभा जिला धौलपुर (2) संत गाडगे रजक समाज सेवा समिति धौलपुर प्रह्लाद रजक (3) बाल्मीकि समाज जिला धौलपुर के कार्यकर्ता एवं सर्व समाज मौजूद रहा!

करौली जिले में थाना नई मंडी हिंडौन सिटी की कार्रवाई

दस-दस हजार के दो इनामी जयपुर के मानसरोवर इलाके से गिरफ्तार

आंगनवाड़ी सहायिका ने छेड़छाड़ व मारपीट से आहत होकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी

चमकता राजस्थान

जयपुर/करौली। (खलील कुरैशी) 27 मई। करौली जिले में हिंडौन सिटी के नई मंडी थाना इलाके में छेड़छाड़ व मारपीट से आहत होकर आंगनवाड़ी सहायिका द्वारा आत्महत्या कर लेने के मामले में थाना पुलिस की टीम द्वारा जयपुर के मानसरोवर इलाके में निधि विहार से फरार चल रहे दस-दस हजार रुपये के दो इनामी विक्रम सिंह जाटव पुत्र भरोसी जाटव निवासी हरि नगर थाना नई मंडी एवं सोनू

उर्फ सोहन जाटव पुत्र जगदीश प्रसाद निवासी होरियापाड़ा थाना मण्डरावल को गिरफ्तार कर लिया है। एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि 15 मई की सुबह 9 बजे थाना नई मंडी इलाका निवासी आंगनवाड़ी सहायिका एक युवती के साथ आरोपी विक्रम सिंह, विनोद, सोनू उर्फ सोहन व हेमंत जाटव द्वारा कार्य स्थल एवं घर पर छेड़छाड़ व मारपीट की घटना की गई। पीड़िता की रिपोर्ट पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की गई। इसके बाद भी आरोपी पीड़िता को

प्रत्यक्ष व अप्रत्यक्ष रूप से डरा-धमका रहे थे। जिससे आहत होकर उसी शाम करीब 7:00 बजे पीड़ित युवती ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। युवती के पिता की रिपोर्ट पर चारों नामजद आरोपियों के विरुद्ध छेड़छाड़ मारपीट एवं आत्महत्या के लिए दुष्प्रति करने का मुकदमा दर्ज किया गया एसपी उपाध्याय ने बताया कि मामले की गंभीरता को देखते हुए आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए पुलिस उप निरीक्षक सोहन सिंह के नेतृत्व में एक विशेष टीम गठित की गई। विशेष टीम द्वारा पूर्व में आरोपी

हेमंत को गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। घटना के बाद से फरार चल रहे हैं शेष तीनों आरोपियों विक्रम सिंह, विनोद व सोनू उर्फ सोहन की गिरफ्तारी पर उनके कार्यालय से 10-10 हजार रुपये का इनाम घोषित किया। शनिवार को गठित टीम द्वारा जयपुर के मानसरोवर में निधि विहार इलाके से फरार चल रहे आरोपी विक्रम सिंह जाटव व सोहन उर्फ सोनू जाटव को गिरफ्तार किया गया। घटना में शामिल चौथे आरोपी विनोद की पुलिस तलाश कर रही है।



जखोड़ा के सुभाष चन्द्र खटाणा बने जिला अध्यक्ष

उदावास के शहीद स्मारक पर 73 वीरों को दी श्रद्धांजलि

चमकता राजस्थान

झुंझुनू। (सुमेर सिंह राव) रविवार को उदावास गांव में स्थित भगवान देवनारायण मंदिर परिसर में गुर्जर अधिकारी कर्मचारी कल्याण परिषद के पुर्व जिला अध्यक्ष भोलाराम गुर्जर के आह्वान पर एक कमेटी का आयोजन किया गया। इस दौरान मंदिर परिसर में गुर्जर आरक्षण आंदोलन के दौरान 73 वीरों की शहादत के उपलक्ष्य में बने गुर्जर शहीद स्मारक पर समाज के गणमान्य लोगों ने गुर्जर आरक्षण आंदोलन में शहीद हुए 73 वीरों को हवन में आहुतियां देकर पुष्प चक्र एवं पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। वक्ताओं ने कहा कि समाज के 73 वीरों की शहादत ने समाज को बहुत कुछ सिखाया है। इनकी शहादत को व्यर्थ नहीं जाने दिया जायेगा जिसके बाद मितिंग का आयोजन किया गया। जखोड़ा



के सुभाष चन्द्र खटाणा को जयपुर प्रांतीय अधिकारियों की मोजुदगी में सर्वसहमति से अध्यक्ष चुना गया। नवनिर्वाचित अध्यक्ष खटाणा ने सम्पूर्ण कार्यकारिणी तथा दूर दराज से आये गणमान्य लोगों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि संगठन के द्वारा मुझे जो जिम्मेदारी दी गई है उसको पुर्ण निष्ठा एवं जिम्मेदारी के साथ निभाना ही मेरा प्रथम लक्ष्य है। राजेश खटाणा किशोरपुरा ने

चारणवास, 11 हजार रुपए धन सिंह गुर्जर ने देने की घोषणा की है। इस अवसर पर देवनारायण मंदिर के महन्त बच्चनाराम गुर्जर, गुर्जर अधिकारी कर्मचारी कल्याण परिषद के उपाध्यक्ष पीडी गुर्जर, प्रदेश महासचिव हंसराज गुर्जर पुर्व जिला अध्यक्ष अर्जुन लाल गुर्जर, देवसेना के प्रदेश सचिव धर्मपाल गुर्जर केसरीपुरा, अखिल भारतीय गुर्जर देवसेना नामकाथाना जिला अध्यक्ष राजेश खटाणा किशोरपुरा, खालीराम गुर्जर सौकर, जसवीर गुर्जर भरतपुर, प्रकाश गुर्जर अडुका, नाहरसिंह गुर्जर, धन सिंह गुर्जर, बीरबल सिराधना बुडानिया, हवलदार मखन दाराता बुडानिया, मनीष कुमार गुर्जर नवलगढ़, नरपत सिंह धाबाई चिड़ावा, प्रभु राम गुर्जर निराधनुं, राकेश कुमार किशोरपुरा सहित दर्जनों लोग उपस्थित रहे।

मुख्य सचिव से मिलकर विधायक मनीष यादव ने पेयजल, बिजली, अस्पताल सहित विभिन्न समस्याओं से करवाया अवगत

चमकता राजस्थान

शाहपुर। विधानसभा क्षेत्र के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र में पेयजल और बिजली कटौती की विकट समस्या को लेकर शाहपुरा विधायक मनीष यादव ने आज मुख्य सचिव सुधांशु पंत से मुलाकात कर क्षेत्र की समस्याओं से करवाया अवगत। विधायक ने कहा कि जल जीवन मिशन योजना में भारी अव्यवस्था के कारण कार्य की स्थिति बहुत दयनीय है, जिस कारण पानी की किल्लत को लेकर आमजन बे-हद परेशान है। विधायक मनीष यादव ने पंचायत समिति की साधारण सभा में जनस्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग के

अधिकारियों को पेयजल सम्बन्धी समस्याओं के सम्बन्ध में पूर्व तैयारी हेतु अवगत करवाया था, साथ ही विधायक ने जिला कलेक्टर जयपुर ग्रामीण को भी इस संदर्भ में अवगत करवाया था। विधायक मनीष यादव ने मुख्य सचिव को पत्र में अस्पताल, गरीब, मध्यम वर्ग, किसान और मजदूरों की समस्याओं के बारे में अवगत करवाया। विधायक ने कहा कि इस भीषण गर्मी में हीटस्ट्रोक के मरीजों की संख्या बढ़ने से क्षेत्रीय अस्पतालों के आईपीडी में लगभग 250 फीसदी की वृद्धि हुई है। विधायक ने मुख्य सचिव से कहा है कि जल्द से जल्द इन समस्याओं पर ध्यान देते हुए समाधान करवाया जाए।



जिला कलेक्टर ने जयपुरिया अस्पताल में इंतजामों का लिया जायजा

राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों में गर्मी से बचाव के किये जा रहे अतिरिक्त इंतजाम: जिला कलेक्टर

चमकता राजस्थान

जयपुर। (खलील कुरैशी) 27 मई। जयपुर जिले के राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों में भर्ती मरीजों एवं तीमारदारों को गर्मी एवं हीट वेव के प्रकोप से बचाने के लिए अतिरिक्त इंतजाम किये जा रहे हैं। राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों में मरीजों के लिए पर्याप्त छाया, पेयजल, कूलर एवं पंखों की व्यवस्था की जा रही है। जिला कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित स्वयं इसकी मॉनिटरिंग कर रहे हैं। इसी कड़ी में सोमवार को जिला कलेक्टर ने जयपुरिया अस्पताल का औचक



निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने बिलिंग काउंटर, ओपीडी एवं वाडों का जायजा लिया। राजपुरोहित ने

ना केवल अस्पताल में कूलर, पंखों सहित गर्मी से बचाव के इंतजामों का जायजा लिया बल्कि अस्पताल

में भर्ती मरीजों से व्यवस्थाओं को लेकर फीडबैक भी लिया। इस दौरान उन्होंने राजकीय जयपुरिया

नरीजों एवं तीमारदारों की राहत के लिए व्यवस्था दुरुस्त रखने के दिये निर्देश

चिकित्सालय के अधीक्षक एवं मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. महेश मंगल को बिलिंग काउंटर के सामने लगे ग्रीन शोड में भी कूलर एवं पंखों के इंतजाम करने के निर्देश भी दिये। इस दौरान जिला कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित ने बताया कि अत्यधिक गर्मी को देखते हुए जिले के समस्त राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों में अतिरिक्त व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जा रही हैं। जिसके तहत विगत 2 दिनों में मुख्य

चिकित्सा अधिकारी जयपुर प्रथम ने अपने क्षेत्राधिकार के राजकीय अस्पतालों में 79 कूलर्स और 146 पंखों की अतिरिक्त व्यवस्था की है। इसी प्रकार मुख्य चिकित्सा अधिकारी जयपुर द्वितीय ने अपने क्षेत्राधिकार के राजकीय अस्पतालों में गर्मी के प्रकोप को देखते हुए पहले से मौजूद संसाधनों के अतिरिक्त 19 एयर कंडिशनर्स, 66 कूलर्स एवं 88 पंखों का इंतजाम किया है।

ट्रांसजेंडर नूर शेखावत को पहला (ओ.बी.सी.) अन्य पिछड़ा वर्ग प्रमाण पत्र जारी

● उपखण्ड अधिकारी, जयपुर (प्रथम) राजेश जाखड़ ने सौंपा प्रमाण पत्र



चमकता राजस्थान। जयपुर। (खलील कुरैशी) 27 मई। प्रदेश के ट्रांसजेंडर समुदाय को राजस्थान राज्य की अन्य पिछड़ा वर्ग की सूची में शामिल किया गया है। जिसके बाद सोमवार को जिला कलेक्टर परिसर में ट्रांसजेंडर नूर शेखावत को अन्य पिछड़ा वर्ग प्रमाण पत्र जारी किया गया है। उपखण्ड अधिकारी, जयपुर (प्रथम) राजेश जाखड़ ने नूर शेखावत को प्रमाण पत्र सौंपा। जाखड़ ने बताया कि राजस्थान सरकार द्वारा उभयलिंगी (ट्रांसजेंडर) को अन्य पिछड़ा वर्ग के ट्रेडिगरी के 92 नंबर पर शामिल किया गया है जिसके बाद अब ट्रांसजेंडर समुदाय के लोग अपना पिछड़ा वर्ग प्रमाण पत्र नियमानुसार बनावा सकते हैं।

सरमथुरा थाना प्रभारी के खिलाफ कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने उपखण्ड अधिकारी बाड़ी को सौंपा ज्ञापन



चमकता राजस्थान। धौलपुर (रामदास तरुण) बाड़ी बसेड़ी विधायक संजय जाटव पर झूठे मुकदमा दर्ज किया जाने को लेकर समस्त कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने राज्यपाल के नाम एसडीएम बाड़ी राधेश्याम मीणा को ज्ञापन सौंपा, जिसमें न्यायिक जांच की मांग करते हुए ज्ञापन दिया गया, ज्ञापन में बाड़ी विधानसभा प्रत्याशी प्रशांत सिंह परमार, ब्लॉक अध्यक्ष रामेंद्र मीणा, पार्षद राजकुमार भारद्वाज, पूर्व नगर अध्यक्ष रामसेवक अजर, लाखन सिंह यादव, कांग्रेस सेवादल जिला महासचिव रोशनी शिवहरे, राम अवतार, शर्मा, अनिल अरेला, लुट्टन रिजवी, योगेश अग्रवाल, पार्षद हरि पहाड़िया, महेंद्र सिंह परमार लज्जाराम कोली राकेश अजहर, केशव चंद मीणा, मनीष मंगल, अनिल गर्ग, अकरम पटान, ध्रुव शुक्ल, गजेंद्र गोस्वामी, राजकुमार कंसाना, अंसार खान, राजू शर्मा, महावीर गाँड, संसार खान, बेजंती जाटव आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे!

संक्षिप्त समाचार

घटिया किस्म का 16000 लीटर खाद्य तेल पकड़ा

● अमानक निम्न श्रेणी का गिलावटी लगभग 16000 लीटर खाद्य तेल सीज



चमकता राजस्थान। जयपुर। (खलील कुरैशी)। अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा द्वारा निर्देशित सरना ड्रगर में फर्म एसएमवी सोल्व्सेस प्राइवेट लिमिटेड के परिसर में खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने लगभग 3500 लीटर सरसो तेल और 12400 लीटर मूंगफली तेल अमानक खाद्य श्रेणी का होने से संदेह के आधार पर सीज किया है। इसके मालिक वैभव, नवीन, शुभम खडेलवाल बताए जा रहे हैं। इनके द्वारा आयल की रैपैकिंग की दुष्प्र भी मौके पर नहीं पाई गई। और भी अन्य बहुत सारी कमियां पाई गई हैं। एक ही परिसर में एक ही तेल का अलग अलग ब्रांड के नाम से तेलों की ड्रै पैकिंग पाई गई। श्याम धेनु, कृष्ण, कार्तिक, एफ.एम.वी गोल्ड आदि अनेक नामों से तेल पैक होता हुआ मिला। मौके पर अति खाद्य आयुक्त पंकज ओझा के नेतृत्व में एफ.एस.ओ. नरेंद्र शर्मा, पवन गुप्ता, रतन गोदारा, नरेश कार्यवाही में मौजूद रहे।

जयपुर ग्रेटर महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने भीषण गर्मी में बेजुबान पक्षियों की सेवार्थ बांधें परिडे



चमकता राजस्थान। जयपुर। (खलील कुरैशी)। नगर निगम ग्रेटर महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने सोमवार को मानसरोवर के वार्ड नं-72 के श्यामा प्रसाद मुखर्जी पार्क में बेजुबा पक्षियों के लिए परिडे बांधें तथा दाने की व्यवस्था के लिये चुग्गा पात्र भी लगाया। महापौर ने इस अवसर पर कहा कि भीषण गर्मी को देखते हुए बेजुबान पक्षियों के लिए मित्रवत व्यवहार करते हुए उनके लिए परिडे बांधें और चुग्गा पात्र लगाए। इस छोटे से सार्थक प्रयास के लिए उन्होंने विकास समितियों, व्यापार मंडलों, समाज के प्रबुद्ध लोगों को आगे आने की अपील की। महापौर सौम्या गुर्जर आयुक्त रुक्मणी ने लिया सफाई व्यवस्था का जायजा : महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर एवं आयुक्त रुक्मणी रियाड़ ने मालवीय नगर जोन की सफाई व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने तख्शेशाही रोड, रामबाग चौराहा, आरबीआई बैंक, झालाना टूंगरी, आरटीओ ऑफिस, एजी कॉलोनी, बजाज इसके साथ मानसरोवर जोन की भी सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया। उन्होंने गोपालपुरा बाइपास, वीटी रोड, अरवाली मार्ग, शिप्रा पथ मध्यम मार्ग सहित विभिन्न स्थानों का दौरा कर सफाई व्यवस्था देखी और व्यवस्थाओं में सुधार के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान महापौर ने संवेदनशीलता दिखाते हुए सफाईकर्मियों को लस्सी भी पिलाई और काम करने के साथ-साथ भीषण गर्मी में स्वास्थ्य का ध्यान रखने की भी अपील की। नगर सहित विभिन्न स्थानों की सफाई व्यवस्था देखी। महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने बेजुबा पक्षियों के लिए बांधें परिडे।

बच्चों के खून में भी कालाबजारी के गौरखधंधे का हुआ खुलासा: जेके लोन अस्पताल में ब्लड बेचते युवक को पकड़ा

● टेकाकर्मी ने परिजनों से 2 हजार में सौदा कर बुलाया, रैजिडेंट को शक होने पर हुआ पताक्षेप

चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)। जयपुर के जेके लोन अस्पताल में प्लाज्मा चोरी के बाद अब ब्लड बेचने का मामला पकड़ में आया है। सेंट्रल लैब में टेके पर तैनात आलोक सैन ने मरीज के परिजन से 2 हजार रूपए में एक यूनिट खून का सौदा किया। इसके बाद बाहर से एक व्यक्ति को डोनर बनाकर बुलाया। इस सौदे में 1 हजार रूपए डोनर को और 1 हजार खूद लेना तय किया। इस दौरान वहां तैनात रैजिडेंट को शक हुआ तो मामले का खुलासा हो गया। अस्पताल के ब्लड बैंक में हर महीने औसतन 500 से 600 यूनिट ब्लड डोनेट होता है। इसमें से इमरजेंसी और जरूरतमंदों को निशुल्क दिया जाता है। इसका कोई हिस्सा नहीं होने का फायदा उठाकर स्टाफ ब्लड बेच देता है। अस्पताल के इंर्चार्ज और अधीक्षक की ओर से इस पर ध्यान नहीं देने से पिछले 2 सालों से जमकर खेत हो रहा है और मरीजों को लूटा जा रहा है। जेके लोन अस्पताल में प्लाज्मा चोरी मामले में ब्लड बैंक प्रभारी डॉ. सतेन्द्र को हटया जा चुका है, इसलिए अब अधीक्षक डॉ. कैलाश मीणा तय करते हैं कि ब्लड बैंक का प्रभारी कौन होगा। इस प्रकरण में आलोक सैन (कम्प्यूटर ऑपरेटर) को पकड़ लिया, लेकिन अभी भी प्लाज्मा चोरी और खून बेचने के खेल में शामिल मुख्य आरोपी पुलिस और प्रशासन की पकड़ से दूर हैं।

● रैजिडेंट को शक हुआ, रिश्ता पूछा तो खुल गई लोन

» -जेके लोन अस्पताल में आईसीयू के बेड नंबर दो पर बेबी ऑफ हेमलता एडमिट है। उसे दो यूनिट ब्लड की जरूरत थी। परिजन एक यूनिट दे चुके थे और एक अन्य डोनर के नहीं होने से परेशान हो रहे थे। इसी दौरान आलोक सैन ने परिजन विश्वेन्द्र को झारसे में लिया और कहा कि 2 हजार रूपए दे दो, मैं ब्लड करा दूंगा। परेशान परिजनो ने उसे हां कर दी और पैसे दे दिए। इसके बाद आलोक ब्लड बैंक गया, लेकिन जब वहां बात नहीं बनी तो उसने अपने किसी जानकार (जो संभवतया रेगुलर ब्लड देता था) को फोन किया और कहा कि एक यूनिट ब्लड दे जा और एक हजार रूपए दूंगा। वह युवक आ गया और ब्लड बैंक पहुंच गया, लेकिन यहां रैजिडेंट को शक हुआ तो उसने फटकार लगाते हुए रिश्ते के बारे में पूछा। इस पर युवक ने सच्चाई बोल दी और कहा कि उसे आलोक सैन ने 1 हजार रूपए देने की बात कही थी, इसीलिए वह ब्लड देने आ गया। इसके बाद अस्पताल प्रशासन और पुलिस को सूचना दी गई और आलोक पकड़ लिया गया।

पानी-बिजली को तरसती जनता को प्रदेश के मंत्रियों ने जतायी अपनी-अपनी मजबूरियां



चमकता राजस्थान

जयपुर। अभी चुनाव खत्म भी नहीं हुए हैं और नेताओं के वादे जनता को याद हैं फिर भी पानी बिजली संकट को झेल रही राजस्थान प्रदेश की जनता को मंत्री अपनी मजबूरियां बता अपनी जम्मेदारियों से पल्ला झाड़ रहे हैं इस समय जरूरत पानी बिजली के लिए सिस्टम को मजबूत करने की है जिसे ये मंत्री भगवान भरोसे छोड़ रहे हैं। कल प्रदेश में पानी संकट पर जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी ने विभाग के अधिकारियों की मीटिंग के बाद कहा कि 'मैं कोई को फूंक मार दूँ कोई बालाजी तो हो नहीं जो फूंक मार दूँ और पानी आ जाए !' मेरे पास जितनी पानी की उपलब्धता है उसे ही तो डिस्ट्रीब्यूट करूंगा उस पानी में कहीं न कहीं बेमानी हो रही है, इस बेईमानी को रोका जाएगा कहीं लिफ्ट हो रहा है तो उसे रोकेंगे हमारी कोशिश है कि पेयजल संकट का समाधान हर हाल में किया जाए। विभाग द्वारा स्वीकृत किए कार्यों में धीमी प्रगति करने वाले अधिकारियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी। गौरतलब है कि जलदाय विभाग को मुख्यमंत्री ने शिकायतों का निस्तारण के लिए 24 घंटे कॉल सेंटर चलाने के निर्देश दे रखे हैं इसके अलावा पानी वाले टैंकों में जीपीएस लगाने के भी निर्देश दिए गए हैं।

बीजेपी हार रही तो सीएम भजनलाल का क्या दोष उन्हें क्यों हटा रहे, मेरी हमदर्दी उनके साथ : गहलोत

बोलें : कांग्रेस छोड़कर जाने नालायक, निकम्मे, गद्दार

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) पूर्व सीएम अशोक गहलोत ने पीएम नरेंद्र मोदी और बीजेपी के साथ कांग्रेस छोड़कर जाने वाले नेताओं को निशाने पर लिया है। गहलोत ने कांग्रेस छोड़कर जाने वालों को गद्दार, नालायक, निकम्मा तक कह दिया। गहलोत ने दावा किया कि राजस्थान में बीजेपी की कम सीट आने की हालत में चुनाव बाद सीएम बदल रहे हैं, सीएम का क्या कसूर है? गहलोत प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में पूर्व प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू की पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि देने के बाद मीडिया से बातचीत कर रहे थे। कांग्रेस छोड़कर जाने वालों को नॉन-परफॉर्मिंग एसेट कहने के सवाल पर गहलोत ने कहा-कांग्रेस छोड़कर जाने वालों को चाहे अवसरवादी कह दीजिए, नॉन परफॉर्मिंग कह दीजिए, निकम्मे कह दो, नाकारा कह दो, पीठ में छुरा घोंपने वाला कह दो, ये तमाम शब्द प्रयोग करते हैं। जो गद्दारी करता है वह गद्दार है, पीठ में छुरा घोंपे, उनको आप क्या कहोगे। उनके लिए यही शब्द हैं। गहलोत ने कहा- कांग्रेस छोड़कर जाने वालों ने अच्छा नहीं किया। पांच साल आप राज करो और फिर संकट में हो तो छोड़कर चले जाओ। यह वक्त था काम करने का, इतिहास उससे बनता है। मैं आपके सामने खड़ा हूँ, जिस वक्त इंदिरा गांधी खुद चुनाव हार गई थीं, कांग्रेस साफ हो गई थी, उत्तर भारत में एक सीट आई थी नाथूराम मिर्धा की, तब हम लोगों ने मजबूती दिखाई। संकट में साथ खड़े रहे।

लगातार दूसरे दिन नगर निगम ग्रेटर की टीम द्वारा गैमिंग जोन पर की गई कार्यवाही

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी) नगर निगम ग्रेटर आयुक्त रुक्मणि रियाड़ के निर्देश पर अग्निशमन शाखा की टीम द्वारा लगातार दूसरे दिन अग्निशमन सुरक्षा की दृष्टि से गैमिंग जोनों के औचक निरीक्षण की कार्यवाही की गई। इनमें जीटी सेन्ट्रल स्थित हाउस ऑफ डेथ पर सीज की कार्यवाही की गई। जीटी सेन्ट्रल स्थित हाउस ऑफ डेथ गैमिंग जोन पर टीम ने एंट्री, एग्जिट, फायर एनओसी है या नहीं अग्निशमन उपकरण काम कर रहे है या नहीं सहित बिन्दुओं पर बारीकी से जांच की साथ ही अग्निशमन सुरक्षा के मानकों को भी परखा गया। गेम जोन में प्लाईवुड, कपड़ा, प्लास्टिक, रबड़ आदि के साथ ज्वलनशील पदार्थ का भी उपयोग किया जा रहा था। इसके साथ ही सुरक्षा उपकरणों में भी कमी पाई गई। टीम ने अग्निशमन यंत्र की भी जांच की



गई। जिससे भी दुरुस्त नहीं पाया गया। आयुक्त रुक्मणि रियाड़ ने बताया कि जीवन महत्वपूर्ण है इसलिए अग्निशमन सुरक्षा के सभी मानकों को ध्यान में रखकर गैमिंग जोन का संचालन किया जाना आवश्यक है अग्निशमन

बिजली संकट पर मुख्यमंत्री और ऊर्जा मंत्री फोड़ रहे गहलोत सरकार पर ठीकरा

चमकता राजस्थान

जयपुर। बिजली संकट पर मुख्यमंत्री ने गहलोत सरकार पर ठीकरा फोड़ते हुए कहा कि पानी और बिजली की समस्याएं मई जून में आती है इस बार बिजली को लेकर दिक्कत इसलिए भी हुई क्यों की गहलोत सरकार ने पिछले साल अगस्त-सितंबर में बिजली उधार ली थी और एपीमेंट किया था कि मई-जून तक चुका देंगे, जब राजस्थान को सबसे ज्यादा बिजली की जरूरत है तब हमें उधारी चुकानी पड़ रही है गहलोत सरकार बिजली खरीदती रही न तो प्लान अपडेट किए और न ही नए लगाए। वहीं प्रदेश के ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने



अपनी जम्मेदारियों से पल्ला झाड़ते हुए कहा कि पूर्व सरकार के एमओयू के कारण रोजाना 900 लाख यूनिट बैंकिंग के जरिए दूसरे राज्यों को दे रहे हैं जो सर्वियों में ली थी पूर्व सरकार ने वाला नहीं किया होता तो आज जनता को बिजली की कमी नहीं होती हमारी सरकार हरसंभव बिजली उपलब्ध कराने की कोशिश कर रही है।

पाँच महीने पद संभालने के बाद एमओयू की याद आयी

» नई सरकार का गठन हुए लगभग छह माह पूर्ण होने जा रहे हैं मुख्यमंत्री और ऊर्जा मंत्री को जब ये पता है कि मई जून में प्रदेश में बिजली की सबसे ज्यादा खपत होती है और एमओयू हो रहा है तो उन्होंने इस बारे में पहल से रूपरेखा तैयार क्यों नहीं की, एमओयू का बहाना कर प्रदेश की निरीह जनता को बिजली और पानी के संकट में डालने के लिए जिम्मेदार कौन है इसका पता कर जल्द से जल्द पानी और बिजली की उपलब्धता सुनिश्चित की जानी चाहिए।

केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत चुनावों के बाद भूले अपने वादे



चमकता राजस्थान

जयपुर। अभी लोक सभा चुनाव खत्म भी नहीं हुए हैं और केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत जोधपुर में अपने किए वादों को शायद भूल चुके हैं उन्होंने केन्द्र सरकार की हर घर

नल योजना के तहत घर घर पानी पहुंचाने का वादा किया था उन्होंने उस समय तत्कालीन गहलोत सरकार पर कार्य पूरा नहीं होने देने का आरोप लगाया था, अब जबकि प्रदेश भाजपा सरकार को छह माह पूर्ण होने जा रहे हैं तब भी पानी की स्थिति जस की तस बनी हुई है और केंद्रीय मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत का कोई बयान सामने नहीं आना भी चौका रहा है। शेखावत को चाहिए था कि इस समय प्रदेश में जल संकट से जूझ रही जनता के बीच जाकर समस्या के समाधान की कोशिश करते।

जयपुर-फर्जी इग इंस्पेक्टर बन मेडिकल दुकानदारों को डराने वाली गैंग का खुलासा

चमकता राजस्थान/जयपुर। (खलील कुरैशी) गलता गेट थाना पुलिस ने किया मामला का खुलासा, मुकदमा दर्ज होने के महज 3 घंटे में आरोपी आरोपी चेतन शर्मा और अरुण शर्मा को किया पुलिस ने गिरफ्तार किया इस बारे में विस्तृत जानकारी देते हुए डीसीपी नार्थ राशि डोगरा ने बताया कि मुखबीर के जरिए सूचना मिली की गलता गेट थाना पुलिस क्षेत्र में फर्जी इग इंस्पेक्टर बनकर मेडिकल दुकानदारों से झूठी कार्रवाई के नाम पर वसूली की जा रही हैं जिसपर संज्ञान लेते हुए, एडोसीपी रानु शर्मा के सुपरविजन और एसएचओ लिखमराम के नेतृत्व में एसआई गिरिराज चौधरी, हेड कांस्टेबल प्रदीप सिंह, विनोद, प्रदीप सिंह, विजय कुमार द्वारा इस कार्रवाई को अंजाम दिया गया उल्लेखनीय है हैड कांस्टेबल प्रदीप सिंह कांस्टेबल विनोद की रही विशेष भूमिका



वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने किया परिडे अभियान का जोरदार शुभारंभ

● पेड़ लगाव जीवन बचायें, प्रत्येक जीव में परमात्मा का वास होता है :- संजय शर्मा



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)। समाजसेवी रतनलाल शर्मा के द्वारा चलाए जा रहे परिडे अभियान के तहत आज जयपुर में वन एवम पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा के नेतृत्व में मंत्री जी के बंगले और आस पास के क्षेत्र में 11 परिडे लगाए गए इस अवसर पर मंत्री ने कहा की सनातन में प्रत्येक जीव की रक्षा और पालन करना मूल धर्म बताया गया है प्रत्येक व्यक्ति को अपने आस पास पक्षियों के लिए तेज गर्मी को देखते हुए पानी और भोजन की व्यवस्था करना चाहिए प्रत्येक जीव में भगवान का वास होता है तो जीव की रक्षा भगवान की भक्ति के समान होती है। ज्ञात है पिछले कुछ वर्षों से समाजसेवी रतनलाल शर्मा द्वारा बेजुबान जीवों के लिए परिडा अभियान, पानी की टंकी रखने, पौधारोपण अभियान जैसे अनेक सामाजिक कार्य किए जा रहे हैं। इस दौरान मंत्री संजय शर्मा ने समाजसेवी रतनलाल शर्मा द्वारा किए जा रहे कार्य की प्रशंशा की और सभी से समाज कल्याण के कार्य करने की अपील की। इस दौरान मंत्री महोदय श्री संजय शर्मा जी, समाजसेवी रतनलाल शर्मा, महावीर प्रसाद शर्मा (पूर्व प्रधानाचार्य), सचिन शर्मा व स्टप मौजूद रहा।

पंजा मत दिखाइए पंजे ने इस देश को गंजा कर दिया : मुख्यमंत्री भजनलाल



चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। सीएम भजनलाल शर्मा ने सोमवार को पंजाब में चुनाव प्रचार के दौरान कहा कि पंजे (कांग्रेस) ने देश को गंजा कर दिया है। दरअसल, सीएम भजनलाल शर्मा सोमवार को फिरोजपुर लोकसभा के बलुआना में बीजेपी प्रत्याशी राणा गुस्मीत सिंह सोढी के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। इस मौके पर सीएम भजनलाल शर्मा ने अपने भाषण के अंत में लोगों से दोनों हाथ खड़े करके नारे

लगाने का आ'न किया। जैसे ही लोगों ने हाथ खड़े किए, सीएम भजनलाल शर्मा ने कहा कि अरे ये पंजा मत दिखाइए, इस पंजे ने तो देश को गंजा कर दिया। आप ये मुठ्ठी, हनुमान जी की मुठ्ठिका दिखाइए और जोर से बोलिए, भारत माता की जय। सीएम भजनलाल ने जनसभा में लोगों से तीन बार भारत माता की जय का नारा लगावाया। दिल्ली में भ्रष्टाचारी मिलकर चुनाव लड़ रहे सीएम भजनलाल शर्मा ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि दिल्ली में भ्रष्टाचारी-भ्रष्टाचारी मिलकर चुनाव लड़ रहे हैं। ये लोग सोचते हैं कि पंजाब की जनता कुछ समझती नहीं है। उन्होंने कहा कि ये परिवारवाद और जाति के नाम पर राजनीति करने वाले लोग हैं, लेकिन इनका समय ज्यादा नहीं है। जो लोग भ्रष्टाचार को खत्म करने की बात कहकर राजनीति में आए थे, आज वे लोग आंकट भ्रष्टाचार में डूब गए हैं। उन्होंने कहा कि देश में पिछले 70 सालों में सबसे ज्यादा राज करने वाली कांग्रेस ने भी भ्रष्टाचार, जातिवाद, परिवारवाद तथा तुष्टीकरण के अलावा कुछ नहीं किया है। अब दिल्ली में ये भ्रष्टाचारी मिलकर चुनाव लड़ रहे हैं।

दो अंतरराष्ट्रीय मैत्री मैचों के लिए भारतीय महिला फुटबॉल टीम घोषित



नई दिल्ली। ए.एन.डी.

उज्बेकिस्तान के खिलाफ दो अंतरराष्ट्रीय मैत्री मैचों के लिए सोमवार को 23 सदस्यीय भारतीय सैनियर महिला टीम की घोषणा कर दी गई है। टीम वर्तमान में हैदराबाद में डेरा डाले हुए है, जहां वे ताशकंद में दो आगामी मैचों की तैयारी कर रही है, जो 31 मई और 4 जून को खेले जाएंगे। 30 संभावितों के साथ भारतीय टीम ने श्रीनिदी डेक्कन एफसी के घरेलू मैदान, डेक्कन एरना में दो सप्ताह तक प्रशिक्षण लिया। इसके बाद मुख्य कोच लंगम चाओबा देवी ने 23 की अंतिम टीम घोषित की, जो बुधवार 29 मई को ताशकंद रवाना होगी। इस साल की शुरूआत में, भारतीय टीम चार देशों के दूरानों में टुकड़ी महिला कप

भारत महिला टीम इस प्रकार है:-

गोलकीपर : श्रेया हुडा, मेवाम लिनथोइंगगांबी देवी, मोइरांगथेम मोनालिसा देवी।
डिफेंडर : लोइटोंगवम आशलता देवी, संजु, हेमम शिल्की देवी, जूली किशन, अस्तम ओशंव, अरुणा बैंग, सोरोखेवम रंजना चानू, वांगखेम लिन्थोइंगबी देवी।
मिडफील्डर : कार्तिका अंगमुथु, कविया, नाओरेम प्रियंगका देवी, नेहा, संध्या रंगनाथन, संगीता बासफोर, सोम्या गुगुलोथ, अंजू तमगा।
फॉरवर्ड : काजोल डिस्सा, करिश्मा शिरोवोइकर, प्यारी जावसा, सेटीं लिंख कॉम।
मुख्य कोच: लंगम चाओबा देवी।

में कोसोवो से हारकर उपविजेता रही थीं, टूर्नामेंट में दो अन्य देश एस्टोनिया और हांगकांग थे।

भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने अर्जेंटीना को 5-4 से हराया, हरमनप्रीत की हैट्रिक

- मैच के तीसरे मिनट में फेडेरिको मोंजा ने गोल कर अर्जेंटीना को 1-0 की बढ़त दिला दी
- हाफ टाइम तक भारत अर्जेंटीना से 3-2 से आगे था



ए.एन.डी. हरमनप्रीत सिंह की हैट्रिक की बदौलत भारत ने एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2023-24 के यूरोपीय चरण के अपने चौथे मैच में अर्जेंटीना के खिलाफ 5-4 से जीत दर्ज की। भारत के लिए, अरजीत सिंह हुंदल (7'), गुरजंत सिंह (18') और हरमनप्रीत सिंह (29'), 50' और 52') ने, जबकि अर्जेंटीना के लिए, फेडेरिको मोंजा (3'), निकोलस कोनन (24'), तादेओ मारुची (54') और लुकास मार्टिनेज (57') ने गोल किये। भारत ने मैच में अच्छी शुरूआत की, पहले क्वार्टर में

अधिकांश समय गेंद अपने पास रखी और सटीक पास देकर अर्जेंटीना के स्ट्राइकिंग सर्कल में अपनी जगह बनाई। हालांकि, मैच के तीसरे मिनट में फेडेरिको मोंजा ने गोल कर अर्जेंटीना को 1-0 की बढ़त दिला दी। जवाब में, भारत ने अरिजीत

सिंह हुंदल (7') के शानदार फील्ड गोल से जल्द ही बराबरी कर ली। एक मिनट शेष रहते भारत को पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन वह इसका फायदा नहीं उठा सका। पहला क्वार्टर 1-1 से बराबरी पर समाप्त हुआ। भारत ने दूसरे क्वार्टर की शानदार शुरूआत

की। गुरजंत सिंह ने मैच के 18वें मिनट में बेहतरीन फील्ड गोल कर भारत को 2-1 से आगे कर दिया। मैच के 24वें मिनट में निकोलस कोनन ने गोल कर स्कोर 2-2 से बराबर कर दिया। हालांकि, भारत ने एक मिनट शेष रहते ही पेनल्टी कॉर्नर अर्जित कर लिया और कप्तान हरमनप्रीत सिंह (29') ने कोई गलती नहीं की और गोल कर भारत को 3-2 से आगे कर दिया। हाफ टाइम तक भारत अर्जेंटीना से 3-2 से आगे था। तीसरा क्वार्टर मनोरंजक था, जिसमें दोनों टीमों ने तेज-तरंग हॉकी का प्रदर्शन करते हुए आक्रमण की गति तेज कर दी। भारत को पेनल्टी कॉर्नर मिला लेकिन वह इसे गोल में नहीं बदल सका क्योंकि हरमनप्रीत के शॉट को अर्जेंटीना के गोलकीपर ने रोक दिया। दोनों टीमों की रक्षापंक्ति मजबूत होने के कारण तीसरा क्वार्टर गोलरहित रहा और 3-2

से बराबरी पर समाप्त हुआ। चौथा क्वार्टर शानदार खेला गया और भारत टॉप गियर में आ गया। उन्होंने अर्जेंटीना को गलतियाँ करने के लिए प्रेरित किया, जिसके कारण टीम को 10 मिनट शेष रहते हुए पेनल्टी कॉर्नर मिला और कप्तान हरमनप्रीत सिंह (50') ने इस मौके का फायदा उठाते हुए गोल कर भारत को 4-2 से आगे कर दिया। दो मिनट बाद, भारत को एक और पेनल्टी स्ट्रोक मिला, जिसे कप्तान हरमनप्रीत सिंह (52') ने फिर से गोल में बदलते हुए टीम को 5-2 से बढ़त दिला दी। अर्जेंटीना ने तादेओ मारुची (54') और लुकास मार्टिनेज (57') को गोल की बदौलत स्कोर 5-4 कर दिया। अंतिम हटर बजने तक यही स्कोर रहा और भारत ने 5-4 से जीत हासिल कर ली। भारतीय पुरुष हॉकी टीम का अगला मुकाबला 1 जून को जर्मनी से होगा।

युकी भांबरी ने हासिल की करियर की सर्वश्रेष्ठ एटीपी युगल रैंकिंग नई दिल्ली। भारतीय टेनिस खिलाड़ी युकी भांबरी ने एटीपी युगल रैंकिंग में करियर का सर्वश्रेष्ठ 52वां स्थान हासिल किया। युकी दो स्थान की छलांग लगाकर 1692 अंकों के साथ 52वें स्थान पर हैं। युगल एटीपी रैंकिंग में छह भारतीय शीर्ष 100 में शामिल हैं। अनुभवी खिलाड़ी रोहन बोपन्ना दुनिया में चौथे नंबर पर शीर्ष रैंकिंग वाले भारतीय हैं। रैंकिंग 100 में शामिल अन्य भारतीयों में एन.श्रीराम बालाजी (84वें), विजय सुंदर प्रशांत (94वें), अनिरुद्ध चंद्रशेखर (96वें) और अर्जुन काधे (98वें) हैं। युकी के लिए यह सप्ताह अच्छा रहा क्योंकि वह अपने फ्रांसीसी साथी अल्बानो ओलिवेटी के साथ एटीपी 250 इवेंट ल्योन ओपन के फाइनल में पहुंचे। हालांकि, इस जोड़ी को एक रोमांचक फाइनल मैच में हेनरी पैटन और हेरी हेलियोवारा ने 6-3, 6-7(5), 8-10 से शिकस्त दी। यह जोड़ी अब अपना ध्यान साल के दूसरे ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट फ्रेंच ओपन पर लगाएगी। भांबरी और ओलिवेटी मंगलवार को रोमन सफ़ीउलिन और जॉन पीयर्स की रूसी-ऑस्ट्रेलियाई जोड़ी के खिलाफ अपने रोलांड गैरोस अभियान की शुरूआत करेंगे।

एक नजर

साउथेम्प्टन ने प्ले-ऑफ फाइनल में लीड्स को हराकर प्रीमियर लीग में वापसी

लंदन। साउथेम्प्टन ने रविवार को चैंपियनशिप (सेकंड डिवीजन) प्ले-ऑफ फाइनल में लीड्स यूनाइटेड पर 1-0 की जीत के साथ प्रीमियर लीग में शानदार वापसी की। एडम आर्मस्ट्रॉंग ने मैच के 24वें मिनट में गोल कर अपनी टीम को 1-0 की बढ़त दिलाई और अंत में यही स्कोर निर्णायक साबित हुआ। साउथेम्प्टन नियमित सीजन में पहले और दूसरे स्थान पर रहने के बाद लीसेस्टर सिटी और इम्स्विच टाउन के साथ प्रीमियर लीग में वापसी करने वाला तीसरा क्लब बन गया। साउथेम्प्टन ने लीड्स के खिलाफ पिछले दोनों लीग मुकाबले जीते हैं, उन्हें घर पर 3-1 से हराया और नियमित अभियान के आखिरी दिन लीड्स के एलैंड रोड मैदान में 2-1 से जीत हासिल की।



आईपीएल 2024 का खिताब जीतने पर ममता बनर्जी, जय शाह ने केकेआर को दी बधाई



चेन्नई। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी और भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने अपना तीसरा इंडियन प्रीमियर लीग खिताब जीतने पर कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) टीम को बधाई दी है। श्रेयस अय्यर के नेतृत्व में केकेआर ने चेन्नई में टूर्नामेंट के फाइनल में सनराइजर्स हैदराबाद को 8 विकेट से हराकर अपना तीसरा खिताब जीता। ममता बनर्जी ने एक्स पर लिखा कोलकाता नाइट राइडर्स की जीत ने पूरे बंगाल में जश्न का माहौल बना दिया है। मैं आईपीएल के इस सीजन में रिकॉर्ड तोड़ने वाले प्रदर्शन के लिए खिलाड़ियों, सहयोगी स्टाफ और फ्रेंचाइजी को व्यक्तिगत रूप से बधाई देना चाहती हूँ। आने वाले वर्षों में ऐसे और अधिक आकर्षक प्रदर्शन के लिए शुभकामनाएं। बीसीसीआई सचिव जय शाह ने केकेआर और फ्रेंचाइजी के कप्तान श्रेयस अय्यर को उनके विजयी सीजन के लिए बधाई दी। उन्होंने बड़ी संख्या में आने और 17वें संस्करण को सफल बनाने के लिए प्रशंसकों को भी धन्यवाद दिया। जय शाह ने एक्स पर लिखा 2024 टाटा आईपीएल जीतने के लिए केकेआर को बधाई।

आरबी अकादमी के खिलाड़ियों ने 7 स्वर्ण सहित जीते 10 पदक



वाराणसी। ए.एन.डी. महाराष्ट्र के डी. सी. स्कूल खंडाला में आयोजित कानॉन-जुकु राष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता में वाराणसी स्थित आर. बी. अकादमी के खिलाड़ियों ने उत्तर प्रदेश का प्रतिनिधित्व करते हुए 7 स्वर्ण सहित 10 पदक जीते। प्रतियोगिता का आयोजन 25 मई 2024 को हुआ था इस प्रतियोगिता में देश के विभिन्न राज्यों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश के कानॉन-जुकु आर. बी. मार्शल आर्ट्स एकादमी के 6 खिलाड़ियों ने उत्तर प्रदेश की ओर से प्रतिभाग किया था। अकादमी के कोच अरविन्द कुमार ने बताया कि अकादमी के खिलाड़ियों ने इस

प्रतियोगिता के अलग - अलग वर्गों में 7 स्वर्ण, 1 रजत और 2 कांस्य पदक के साथ कुल 10 पदक जीते। ऋषिका रयान और वेदान्त मिश्रा ने काता और कुमिटे में स्वर्ण, आरुणिका वर्मा ने काता में स्वर्ण और कुमिटे में कांस्य पदक, खुशी मजुमदार ने काता में कांस्य और कुमिटे में स्वर्ण, अदिति सोनकर ने कुमिटे में स्वर्ण पदक और शिवानी गुप्ता ने कुमिटे में रजत पदक जीता। कोच अरविन्द ने बताया कि ऋषिका रयान को बेस्ट कराटेका का अवार्ड भी मिला। यह अवार्ड जापान से आये मुख्य प्रशिक्षक सोके कोइची यामामुरा, सेंसेई केनतारो यामामुरा और क्योशी परमजीत सिंह के द्वारा प्रदान किया गया।

एशियाई चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीतने वाली पहली भारतीय जिमनास्ट बनी दीपा

नई दिल्ली। दीपा करमाकर ने रविवार को ताशकंद में चल रहे एशियाई महिला कलात्मक जिमनास्टिक चैंपियनशिप के वॉल्ट स्पर्धा में स्वर्ण पदक हासिल किया। इसके साथ ही वह एशियाई महिला कलात्मक जिमनास्टिक चैंपियनशिप में स्वर्ण जीतने वाली पहली भारतीय जिमनास्ट बन गईं। 30 वर्षीय दीपा, जो क्वालिफिकेशन में 12.650 के साथ आठवें स्थान पर थीं, ने फाइनल में अपने दो प्रयासों में कुल मिलाकर 13.566 का स्कोर बनाया। उनके बाद दो उत्तर कोरियाई, किम सोन ह्यॉंग (13.466, 0.100 की पेनल्टी के बाद) और जो क्योण ब्योल (12.966) थीं।

ऑस्ट्रेलिया के अभ्यास मैचों में नहीं खेलेंगे कमिंस, स्टार्क और हेड

सिडनी। ए.एन.डी. ऑस्ट्रेलिया की टी20 विश्व कप 2024 टीम के मुख्य सदस्य पैट कमिंस, मिशेल स्टार्क और ट्रैविस हेड अपनी राष्ट्रीय टीम के वार्म-अप मैचों में हिस्सा नहीं लेंगे, क्योंकि वे मेगा इवेंट से पहले एक छोटा ब्रेक लेने के लिए ऑस्ट्रेलिया वापस जाएंगे। रविवार के आईपीएल फाइनल में भाग लेने के बाद, कमिंस, हेड और स्टार्क विश्व कप टीम में फिर से शामिल होने से पहले ऑस्ट्रेलिया वापस जाएंगे। घर पर समय बिताने वालों में ग्लेन मैक्सवेल और कैमरून ग्रीन भी शामिल हैं, जो रॉयल



चैलेंजर्स बेंगलुरु के प्लेऑफ दौर का हिस्सा थे। इन पांचों के 5 जून को ओमान के खिलाफ टीम के शुरूआती ग्रुप मैच में जुड़ने की उम्मीद है, जो बारबाडोस में खेला

जाएगा। ऑस्ट्रेलियाई कप्तान मिचेल मार्श ने क्रिकेट डॉट कॉम डॉट एयू के हवाले से कहा, लचीला होना महत्वपूर्ण है। लोग आईपीएल में रहे हैं। वे बहुत

अधिक क्रिकेट खेल रहे हैं इसलिए हमने उन्हें घर पर कुछ दिन बिताने, उनके परिवार को देखने, तरोताजा होने और इस टूर्नामेंट के लिए लंबा खेल खेलने का प्राथमिकता दी है। यह वास्तव में महत्वपूर्ण है कि हम उन्हें छुट्टी दें, भले ही वह घर पर कुछ दिनों के लिए ही क्यों न हो। मार्श, जो पहली बार किसी वैश्विक आयोजन में ऑस्ट्रेलिया की कप्तानी करेंगे, ने विश्वास जताया कि वह एक बल्लेबाज के रूप में दोनों अभ्यास मैच खेल सकेंगे। उन्होंने कहा मैं बस उन

आखिरी कुछ चीजों पर ध्यान दे रहा हूँ जो मुझे फिट और उपलब्ध रहने के लिए जरूरी हैं। आज सब कुछ अच्छा रहा। यह धीरे-धीरे धीमा हो गया है लेकिन आखिरकार अब मैं वहां पहुंच गया हूँ और टूर्नामेंट में शामिल होने के लिए उत्सुक हूँ। टूर्नामेंट 1 जून से शुरू होगा, जिसमें संयुक्त राज्य अमेरिका और कनाडा उद्घाटन मैच खेलेंगे। ऑस्ट्रेलिया 5 जून को बारबाडोस में ओमान के खिलाफ अपने टी20 विश्व कप अभियान की शुरूआत करेगा।

वाणिज्य



मोदी सरकार ने पिछले एक दशक में बजट को नया रूप दिया : निर्मला सीतारमण

नई दिल्ली। ए.एन.डी. केंद्रीय वित्त एवं कॉर्पोरेट मामलों की मंत्री निर्मला सीतारमण ने सोमवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अगुवाई वाली सरकार ने विगत 10 वर्षों में केंद्रीय बजट को खर्चों के रिकॉर्ड से बदलकर समान विकास के लिए एक रणनीतिक खाके में बदल दिया है। उन्होंने कहा कि हम अपने करदाताओं से एकत्र किए गए प्रत्येक रुपये का विवेकपूर्ण और कुशल उपयोग करते हैं, उन्हें सार्वजनिक वित्त की पारदर्शी तस्वीर देते हैं। सीतारमण ने 'एक्स' पोस्ट पर जारी एक बयान में अपनी उपलब्धियों को गिनाते हुए कहा कि कांग्रेस की अगुवाई वाली संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन



(संग्र) सरकार की 'ऑफ-बजट' उधारी और 'ऑयल बॉन्ड' जारी करने और घाटे को छिपाने की दोहराई जाने वाली प्रथा के बिल्कुल विपरीत है, जिसने कुछ हद तक राजकोषीय बोझ को भविष्य की पीढ़ियों पर स्थानांतरित कर दिया। संग्र के तहत बजट आंकड़ों को अनुकूल दिखाने के लिए मानक राजकोषीय प्रथाओं को नियमित रूप से बदला गया। सीतारमण ने कहा कि हमारी

- करदाताओं से एकत्र किए गए रुपये का सही इस्तेमाल करते हैं
- सार्वजनिक वित्त की पारदर्शी तस्वीर पेश करते हैं

सरकार ने केंद्रीय बजट को केवल खर्चों के रिकॉर्ड से बदलकर समान विकास के रणनीतिक खाके में बदल दिया है। हम अपने करदाताओं से एकत्र किए गए प्रत्येक रुपये का विवेकपूर्ण और सही इस्तेमाल करते हैं। सार्वजनिक वित्त की पारदर्शी तस्वीर पेश करते हैं। उन्होंने कहा कि कहा कि केंद्र सरकार राज्य और केंद्र शासित प्रदेश सरकारों के जरिए 108 केंद्र प्रायोजित

योजनाओं (सीएसएस) का संचालन करती है, जिसका बजट वित्त वर्ष 2024-25 के लिए करीब 5.01 लाख करोड़ रुपये है। वित्त वर्ष 2023-24 के लिए यह 4.76 लाख करोड़ रुपये थे। वित्त मंत्री ने कहा कि हमारी सरकार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी का उपयोग करने, पारदर्शिता बढ़ाने और विकसित भारत की मजबूत नींव रखने के लिए चल रहे सुधारों को आगे बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध है। इसके साथ ही हम करदाताओं की मेहनत की कमाई के मूल्य और प्रभाव को अधिकतम करना जारी रखेंगे, यह सुनिश्चित करते हुए कि इसका सभी के लाभ के लिए सर्वोत्तम संभव उपयोग किया जाए।

कच्चा तेल 83 डॉलर प्रति बैरल के करीब

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमत में उतार-चढ़ाव जारी है। ब्रेट ब्रूक का मूल्य 83 डॉलर और डब्ल्यूटीआई क्रूड 78 डॉलर प्रति बैरल के करीब है। सार्वजनिक क्षेत्र की तेल एवं गैस विपणन कंपनियों ने सोमवार को पेट्रोल-डीजल के मूल्य में कोई बदलाव नहीं किया है। इस हफ्ते के पहले दिन शुरूआती कारोबार में ब्रेट क्रूड 0.19 डॉलर यानी 0.23 फीसदी की उछाल के साथ 82.31 डॉलर प्रति बैरल पर ट्रेड कर रहा है। वेस्ट टेक्सस इंटरमीडिएट (डब्ल्यूटीआई) क्रूड भी 0.26 डॉलर यानी 0.33 फीसदी बढ़कर 77.98 डॉलर प्रति बैरल पर कारोबार कर रहा है। इंडियन ऑयल की वेबसाइट के मुताबिक दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये, डीजल 87.62 रुपये, मुंबई में पेट्रोल 104.21 रुपये, डीजल 92.15 रुपये, कोलकाता में पेट्रोल 103.94 रुपये, डीजल 90.76 रुपये, चेन्नई में पेट्रोल 100.75 रुपये और डीजल 92.34 रुपये प्रति लीटर की दर पर उपलब्ध है।

शेयर बाजार ने बनाया नया रिकॉर्ड, सेंसेक्स 148 अंक उछला

नई दिल्ली। ए.एन.डी. लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण से पहले घरेलू शेयर बाजार ने फिर ऑल टाइम हाई का रिकॉर्ड बनाया। हफ्ते के पहले दिन शुरूआती कारोबार के दौरान सोमवार को सेंसेक्स ने 75,679 का स्तर छुआ। वहीं, निफ्टी ने 23,043 का ऑल टाइम हाई का रिकॉर्ड बनाया। फिलहाल बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) का सेंसेक्स 147.58 अंक यानी 0.20 फीसदी की तेजी के साथ 75,557.97 पर ट्रेड कर रहा है। वहीं, नेशनल स्टॉक एक्सचेंज एनएसई का (निफ्टी) भी 19.95 अंक यानी 0.087 फीसदी की तेजी के साथ 22,977.05 के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इससे पहले 24 मई और 3 मई को भी ऑल टाइम हाई का रिकॉर्ड



बना था। कारोबार के दौरान 30 शेयरों पर आधारित सेंसेक्स में सूचीबद्ध कंपनियों में से टाटा स्टील, भारती एयरटेल, जेएसडब्ल्यू स्टील, सन फार्मा, एक्सिस बैंक, एचडीएफसी बैंक और कोटक महिंद्रा बैंक के शेयर सबसे अधिक लाभ में दिख रहे हैं।

अंतिम कारोवारी दिन शेयर बाजार के प्रमुख सूचकांक में शामिल सेंसेक्स ने 75,636 अंक का रिकॉर्ड बनाया। वहीं, निफ्टी ने 23,026 का हाई बनाया था। हालांकि, कारोबार के अंत में शेयर बाजार मामूली मामूली गिरावट के साथ बंद हुआ सेंसेक्स 7 अंक की गिरावट के साथ 75,410 के स्तर पर बंद हुआ, जबकि निफ्टी 10 अंक की गिरावट के साथ 22,957 के स्तर पर बंद हुआ था।

सांक्षिप्त समाचार

पीएम मोदी की भाषा शैली पर अशोक गहलोत ने उठाए सवाल, कहा- बेरोजगारी, महंगाई पर अब नहीं बोलते



जयपुर/एजेंसी। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता व राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और बीजेपी पर जमकर निशाना साधा। इसके अलावा, उन्होंने कांग्रेस छोड़कर अन्य दलों में शामिल होने वाले नेताओं को नाकारा, निकम्मा, गद्दार और पीठ में छुरा घोंपने वाला बताया। इस बीच, उन्होंने अपनी पार्टी के नेताओं को हिदायत देते हुए कहा कि आप पार्टी के लिए संपत्ति बनाएँ, ना कि दायित्व। अगर आप संपत्ति बनाएँ और पार्टी का विश्वास अर्जित करेंगे, तो निकट भविष्य में आपके लिए राजनीतिक समृद्धि के मार्ग प्रशस्त होंगे। उन्होंने ओबीसी समुदाय को आरक्षण देने पर भी बल दिया।

अशोक गहलोत ने प्रधानमंत्री मोदी की भाषाई गरिमा पर सवाल उठाए। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने अपनी भाषा शैली से अपने पद की गरिमा घटाई है। प्रधानमंत्री एक गरिमामय पद है, जिसकी गरिमा को कम करने का अधिकार किसी के पास नहीं है, ना ही कांग्रेस और ना ही किसी अन्य दल के पास इस तरह का अधिकार है, लेकिन प्रधानमंत्री ने इस चुनाव में जिस तरह की भाषा का इस्तेमाल किया है, वो यकीनन निन्दनीय है।

गहलोत ने दावा किया कि पीएम मोदी की भाषा शैली उनकी हार का कारण बनेगी। तमाम तरह के विवादित बयान देने के बाद प्रधानमंत्री कहते हैं कि मैं हिंदू-मुस्लिम की राजनीति नहीं करता, जिस दिन करूंगा, उस दिन सार्वजनिक जीवन से संन्यास ले लूंगा। प्रधानमंत्री एक दिन कुछ और दूसरे दिन कुछ और बोलते हैं, और जितना ज्यादा प्रधानमंत्री बोल रहे हैं, इंडिया गठबंधन के चुनाव जीतने की संभावना उतनी ही प्रबल हो रही है।

कांग्रेस नेता ने कहा कि प्रधानमंत्री बेवजह के मुद्दों को लेकर राजनीति कर रहे हैं, जबकि असली मुद्दों पर ध्यान नहीं दे रहे हैं। बेरोजगारी, महंगाई और किसानों जैसे मसलों पर प्रधानमंत्री नहीं बोलते हैं। इन मुद्दों को छोड़कर वो हिंदू-मुस्लिम की राजनीति करते हैं। पीएम मोदी अपनी पार्टी का मेनिफेस्टो भूलकर कांग्रेस के मेनिफेस्टो का पोस्टमार्टम कर रहे हैं, जो कि किसी भी मायने में उचित नहीं है। कांग्रेस के मेनिफेस्टो से घबराने के बाद इन लोगों की भाषण शैली बदल गई। बीजेपी कहने लग गई कि यह मेनिफेस्टो मुस्लिम लोग का है। आखिर यह खब क्या हो रहा है। ये लोग अपना एजेंडा नहीं बना पा रहे हैं। इन लोगों के पास चुनाव प्रचार के लिए कोई मुद्दा नहीं है। सिर्फ और सिर्फ राहुल गांधी का नाम लेकर प्रचार कर रहे हैं, जिससे कुछ खास होने वाला नहीं है।

उत्तर प्रदेश के मेरठ से समाजवादी पार्टी के विधायक रफीक अंसारी गिरफ्तार

मेरठ/एजेंसी। उत्तर प्रदेश के मेरठ से समाजवादी पार्टी के विधायक रफीक अंसारी को 1995 के एक आपराधिक मामले में गैर-जमानती वारंट का पालन नहीं करने पर लखनऊ में गिरफ्तार कर लिया गया। अधिकारियों ने सोमवार को यह जानकारी दी। एसएसपी ने विधायक की गिरफ्तारी के लिए क्षेत्राधिकारी (सीओ) सिविल लाइन के नेतृत्व में एक टीम गठित की थी। आईपीसी की धारा 147, 436 और 427 के तहत लॉबित आपराधिक मामले में विधायक रफीक अंसारी के खिलाफ जारी वारंट को मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट, एमपी-एमएलए, मेरठ की अदालत में चुनौती दी गई थी। मामले में 35 से 40 अज्ञात लोगों के खिलाफ सितंबर 1995 में एफआईआर दर्ज की गई थी और 22 आरोपियों के खिलाफ आरोप पत्र पेश किया गया था। इसके बाद, याचिकाकर्ता के खिलाफ एक पूरक आरोप पत्र प्रस्तुत किया गया, जिस पर संबंधित अदालत ने अगस्त 1997 में संज्ञान लिया। रफीक अंसारी कोर्ट में उपस्थित नहीं हुए। उनके खिलाफ 12 दिसंबर 1997 को एक गैर-जमानती वारंट जारी किया गया था। इसके बाद 101 गैर-जमानती वारंट जारी किए गए। कुर्की की कार्यवाही के बावजूद रफीक अंसारी कोर्ट में उपस्थित नहीं हुए और वारंट के खिलाफ हाईकोर्ट चले गये। उनके वकील ने दलील दी कि 15 मई 1997 के फैसले में 22 आरोपियों को बरी कर दिया गया था, ऐसे में विधायक के खिलाफ कार्यवाही रद्द की जानी चाहिए। लेकिन हाईकोर्ट ने इस मामले में डीजीपी को रफीक अंसारी के खिलाफ ट्रायल कोर्ट से जारी गैर जमानती वारंट का क्रियान्वयन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया था।

पीएम मोदी ने अपनी सभा में किया पाकिस्तान का जिक्र, बोले- सीमा पार जिहादी कर रहे समर्थन

नयी दिल्ली/एजेंसी

पीएम मोदी ने विपक्षी दलों के गठबंधन पर प्रहार करते हुए कहा, 'कांग्रेस और समाजवादी पार्टी का सीमा पार के जिहादी समर्थन कर रहे हैं। पाकिस्तान में इनके लिए दूआ मांगी जा रही है और ये देश में वोट जिहाद की अपील कर रहे हैं।' पीएम का इशारा हाल ही में फर्रुखाबाद की एक सभा में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सलमान खुशौद की भतीजी मारिया आलम की 'वोट जिहाद' की अपील की ओर था।

इंडिया गठबंधन का मुद्दा देश का विकास नहीं'

» प्रधानमंत्री ने रविवार को देवरिया, बांसगांव, मऊ और मिर्जापुर लोकसभा सीट के भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में चुनावी सभाओं को संबोधित किया। उन्होंने कहा, 'इंडी गठबंधन देश में बहुसंख्यक समुदाय को दायम दर्जे का नागरिक बनाना चाहता है। इसका मुद्दा देश का विकास नहीं है। ये देश को आगे नहीं, बल्कि कई दशक पीछे ले जाना चाहते हैं।'

'धर्म के आधार पर आरक्षण का विरोध करने पर देते हैं गाली'

» मऊ के घोसी में सभा को संबोधित करते हुए पीएम ने आरोप लगाया, 'सपा और कांग्रेस वाला इंडी गठबंधन सविधान बदलकर एससी, एसटी और ओबीसी का आरक्षण खत्म कर उसे मुस्लिमों को देना चाहता है। उनकी राजनीति का एक ही मकसद तुष्टीकरण है। बाबा साहब डॉ आंबेडकर ने धर्म के आधार पर आरक्षण का हमेशा विरोध किया था। कर्नाटक में ओबीसी का आरक्षण मुसलमानों को दिया गया। बंगाल में टीएमसी ने यही किया और 2012 में सपा ने घोषणा पत्र में दलितों का आरक्षण मुसलमानों को देने की बात कही।' पीएम ने कहा कि धर्म के आधार पर आरक्षण देकर देश को बांटने नहीं दूंगा।

विपक्ष सत्ता में आएंगे तो फिर अनुच्छेद 370 लगाएंगे'

» पीएम मोदी ने कहा, 'इनकी (इंडिया गठबंधन) जमात कह रही है कि ये सत्ता में आएंगे तो कश्मीर में फिर से अनुच्छेद 370 लगाएंगे। ये बंटवारे के पीड़ितों को फिर से नागरिकता देने वाला सीएए कानून रद्द करेंगे। यह किसका एजेंडा है, यही तो भारत विरोधी ताकतें चाहती हैं।'



व्या ममता बनर्जी संविधान से ऊपर हैं: रमेश सोनी

चमकता राजस्थान

जयपुर। भाजपा शहर जिलाध्यक्ष रमेश सोनी ने कहा कि भाजपा ने गारंटी देते हुए कहा कि जब तक देश की संसद में भाजपा का एक भी सदस्य है हम दलित, आदिवासी, ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) का आरक्षण खत्म नहीं होने देंगे, जैसा सब जानते हैं कि पश्चिम बंगाल में ममता बनर्जी सरकार द्वारा ओबीसी में शामिल कर ओबीसी कोर्ट के तहत मुस्लिमों को ओबीसी सर्टिफिकेट और ओबीसी आरक्षण दिया जा

रहा था, उसे कलकत्ता हाईकोर्ट ने निरस्त कर दिया है, तुणमूल सरकार द्वारा 2010 से लेकर 2024 तक जारी किये गए ओबीसी सर्टिफिकेट को भी रद्द कर दिया गया है। हाई कोर्ट का फैसला आने के तुरंत बाद ममता बनर्जी ने कहा कि वह हाईकोर्ट के आदेश को नहीं मानेंगी। क्या ममता बनर्जी संविधान से ऊपर हैं? क्या संविधान के तहत काम करना इनका काम नहीं है? क्या संविधान की रक्षा करना इनका काम नहीं है? ममता बनर्जी जी

को पता होना चाहिए कि संविधान से ऊपर कोई भी नहीं है। ममता बनर्जी भी संविधान की रक्षा की शपथ लेकर ही मुख्यमंत्री बनी हैं। ममता बनर्जी का यह बयान संविधान का अपमान है। उन्होंने कहा राहुल गांधी संविधान कि पुस्तिका लेकर फिरते रहते हैं लेकिन ऐसे मुद्दों पर जब हाईकोर्ट के तरफ से फैसला आता है और इंडी गठबंधन के मुस्लिम तुष्टीकरण का पर्दाफाश होता है तथा इंडी गठबंधन की गतिविधियों में तुष्टीकरण की राजनीति स्पष्ट दिखाई देती है तो वे

चुप्पी साध लेते हैं। ऐसे लोगों को चुनाव में भारत की जनता करारा सबक सिखाएगी इसके साथ ही सोनी ने कहा कि मुस्लिम आरक्षण संवैधानिक नहीं है, कांग्रेस ने ओबीसी, एससी और एसटी के आरक्षण में कटौती कर उसे मुसलमानों को दे दिया। प्रेस वार्ता में ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष महेन्द्र सिंह रावत, भाजपा संभाग मीडिया सहप्रभारी रचित कच्छावा, उत्तर विधानसभा मीडिया प्रभारी अंकुर सोनी सहित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

इंस्पेक्टर भगवान सहाय मीणा की माता रमली देवी के निधन पर संवेदनाएं व्यक्त करने वालों का लगा तांता



चमकता राजस्थान। अलवर राजगढ़। पुलिस इंस्पेक्टर भगवान सहाय मीणा की माता स्व रमली देवी के निधन पर शोक व्यक्त करने वालों का ग्राम पलवा में पिछले 11दिन से तांता लगा हुआ है। रविवार को प्रदेश के आदिवासी नेता सुरेश मीणा किशोरपुर, अजीत चौधरी, राहुल मीणा, अमित मीणा बागावास, डा.मुकेश सैनी, बंशीधर सहित कई अन्य लोगों ने पहुंच कर माता रमली देवी के फोटो चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धाजलि अर्पित की। सहाय के पिता स्व: सोनपाल मीणा का भी तीन वर्ष पूर्व इसी समय निधन हो गया था। इंस्पेक्टर भगवान सहाय मीणा प्रदेश के कई पुलिस थानों में एसएचओ रह चुके हैं। इन्हें अच्छी पुलिसिंग के लिए जाना जाता रहा है।

भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी की नई पहल, जनता की समस्याओं के समाधान के लिए शुरु की "सेवा ही संगठन" मुहिम

भाजपा के प्रदेश कार्यालय में कंट्रोल रूम शुरु, हेल्प लाईन नंबर 0141-2220841 पर मिलेगी हर संभव सहायता: जितेंद्र गोठवाल



चमकता राजस्थान

जयपुर। प्रदेश में भीषण गर्मी को देखते हुए भारतीय जनता पार्टी को ओर से आमजन को राहत पहुंचाने के उद्देश्य से सेवा ही संगठन मुहिम की आज से

शुरूआत की गई। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी के निर्देशानुसार प्रदेश महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोठवाल ने भाजपा के सभी जिलाध्यक्षों को पत्र लिखकर "सेवा ही संगठन" मुहिम से जुड़ने के लिए निर्देशित किया।

भाजपा प्रदेश महामंत्री जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि प्रदेश में बीते कुछ दिनों से भीषण गर्मी पड़ रही है जिसके चलते आमजन को विभिन्न समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। ऐसे में भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष

सीपी जोशी ने आमजन की सहायता के लिए राज्य स्तरीय कंट्रोल रूम स्थापित करने के निर्देश दिए। भाजपा प्रदेश मुख्यालय पर बनाए गए कंट्रोल रूम के नंबर 0141-2220841 पर कॉल कर आमजन

अपनी समस्या दर्ज करवा सकते हैं। भाजपा की ओर से बनाया गया कंट्रोल रूम जनता और सरकार के बीच संवाद का कार्य करेगा। इससे आमजन की समस्याओं का समाधान होगा। वहीं दूसरी ओर सेवा ही

संगठन मुहिम के तहत प्रदेश के सार्वजनिक स्थानों, रेलवे स्टेशनों, बस स्टैंड, मुख्य बाजार एवं अन्य स्थानों पर आमजन को टंडा पानी, शरबत सहित मुख्य सड़कों पर छाया की व्यवस्था की जाएगी।

राष्ट्रीय सहकार मसाला मेला-2024 का 28 मई को अंतिम दिन

नौतपा का असर भी बेअसर, जयपुरवासियों ने 1 करोड़ 90 लाख रुपये के मसालों की खरीद की

चमकता राजस्थान

जयपुर, 27 मई। उपभोक्ता संघ की प्रबंध निदेशक श्रीमती शिल्पी पाण्डे ने बताया कि राष्ट्रीय सहकार मसाला मेला, 2024 का आयोजन सहकारिता विभाग एवं उपभोक्ता संघ का एक अनूठा प्रयास है जिसके माध्यम से हम शुद्ध मसालों एवं खाद्य पदार्थों को आमजन की रसोई तक पहुंचा कर वर्तमान एवं आगे की पीढ़ी के स्वास्थ्य को समृद्ध बना रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस मेले के माध्यम से हम एक ही छत के नीचे प्रदेश के सभी क्षेत्रों के साथ-साथ केरल, तमिलनाडु, पंजाब, गुजरात तथा बिहार जैसे राज्यों के विशिष्ट मसालों एवं उत्पादों को पूर्ण शुद्धता के साथ उचित मूल्य पर उपलब्ध करा रहे हैं।



सहकार मसाला मेले के उत्पादों की महक उनके कदम मेले में आने से रोक नहीं पा रहा है। जयपुरवासी जमकर मसालों की खरीद कर रहे

हैं। उन्होंने बताया कि इस मेले के माध्यम से अबतक रिकार्ड 1 करोड़ 90 लाख रुपये से अधिक मसालों एवं अन्य उत्पादों की बिक्री हो

चुकी है। उन्होंने बताया कि मेले में 10 प्रकार के साबूत गरम मसाले, 13 परम्परागत मसाले, 27 प्रकार के इस्टेंट मसाले, 5 प्रकार के

परम्परागत साबूत मसाले, 16 प्रकार के अचार, 26 प्रकार के शर्बत, 5 प्रकार की ठण्डाई, 5 प्रकार के मुख्बे, 7 प्रकार की सूची सब्जियां,

प्रशानन) ने बताया कि प्रदेश के अंतिम दिन 28 मई को पांच बमरों जैसे जयपुर, कोटा, उदयपुर, राजसमंद, जोधपुर, भरतपुर, अजमेर, बीकानेर बूंदी, के द्वारा क्षेत्र विशेष में उत्पादित हो रहे खाद्यान्न एवं मसाले उचित मूल्य पर उपलब्ध कराए गए हैं। उन्होंने बताया कि आबूरोड की सौफ, उदयपुर के मसालों के अर्क, बीकानेर के पापड़, कोटा भंडार

का लहसुन, सीकर के प्याज, जोधपुर की सूखी सब्जियां सहित अन्य सहकारी समितियों द्वारा लाई गई मसाला सामग्री एवं उत्पाद आकर्षण के केन्द्र बने हुये हैं। उन्होंने बताया कि आबूरोड की सौफ, उदयपुर के मसालों के अर्क, बीकानेर के पापड़, कोटा भंडार

का लहसुन, सीकर के प्याज, जोधपुर की सूखी सब्जियां सहित अन्य सहकारी समितियों द्वारा लाई गई मसाला सामग्री एवं उत्पाद आकर्षण के केन्द्र बने हुये हैं। उन्होंने बताया कि आबूरोड की सौफ, उदयपुर के मसालों के अर्क, बीकानेर के पापड़, कोटा भंडार

का लहसुन, सीकर के प्याज, जोधपुर की सूखी सब्जियां सहित अन्य सहकारी समितियों द्वारा लाई गई मसाला सामग्री एवं उत्पाद आकर्षण के केन्द्र बने हुये हैं। उन्होंने बताया कि आबूरोड की सौफ, उदयपुर के मसालों के अर्क, बीकानेर के पापड़, कोटा भंडार